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PRIVREDNO DRUŠTVO I OSNOVE ZA FINANSIJSKO IZVEŠTAVANJE 
 
 
1. Privredno društvo 
 
Poslovno ime i sedište 
 
Pun naziv privrednog društva je „BAS“ - BEOGRADSKA  AUTOBUSKA STANICA a.d. BEOGRAD sa sedištem 
u Beogradu, Železnička br.4, a posluje sa skraćenim imenom „BAS“a.d. sa matičnim brojem: 07037929 i 
PIB-om: 100000694. 
 Prema kriterijumu za razvrstavanje iz člana 6. Zakona o računovodstvu, Društvo je razvrstano u srednje 
pravno lice. 
Prosečan broj zaposlenih u 2017. godini iznosio je 686. 
 
Nastanak i glavni momenti razvoja 
 
„BAS“ Beogradska autobuska stanica a.d. Beograd osnovana je 26. novembra 1965. godine kao 
Komunalno preduzeće „Autobuska stanica Beograd“, a osnivač je Skupština Grada Beograda. 
Privatizacija preduzeća, u skladu sa Zakonom o svojinskoj transformaciji iz 1997. godine , promena 
pravnog statusa Preduzeća registrovana je u Privrednom sudu. Promena oblika i organizovanja d.p. u 
akcionarsko društvo izvršena je rešenjem broj VIIFL9281/01 od 23.10.2001. godine kod Privrednog suda 
u Beogradu. 
 
Pretežna delatnost 
 
Pretežna delatnost Društva je pružanje usluga u drumskom saobraćaju (šifra 5221), a osim nje Društvo 
se bavi i pružanjem usluga iz oblasti: 

• ugostiteljstva 
• trgovine 
• turizma 

 
Vlasništvo i struktura kapitala 
 

VRSTA KAPITALA BR. AKCIJA PROCENAT 

Akcijski kapital – obične akcije 185.726 59,69% 

Akcijski kapital – PIO fond 31.119 10% 

Akcionarski fond AD Beograd 94.342 30,31% 

UKUPNO 311.187 100% 
 
Društvo posluje kao Javno  akcionarsko društvo u skladu sa Zakonom o privrednim društvima („Sl. 
glasnik RS“, br. 36/2011 i br. 99/2011), a akcije Društva uključene su na regulisano tržište – Beogradsku 
berzu počev od 08.07.2007. godine. 
Organi društva koji su formirani na sednici Skupštine akcionara održanoj 15.06.2012. godine i usklađeni 
sa novim Zakonom o privrednim društvima su: 
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 - Skupština 
- Odbor direktora 
 
2. Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 

 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji zasnovanim 
na Zakonu o računovodstvu („Sl.glasnik RS“, br. 62/2013) i drugim zakonima i pravilnicima  koji definišu 
računovodstveno-finansijsku oblast poslovanja. 
Sva knjiženja su u skladu sa novim Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za 
privredna društva, zadruge i preduzetnike (Sl.glasnikRS br. 95/2014). 
Društvoje primenjivalo dobre poslovne običaje u oblasti korporativnog upravljanja koje je propisala 
Privredna komora Srbije svojim Kodeksom. 
Finansijski izveštaji Privrednog društva sastavljeni su u skladu sa načelom nastanka poslovnog događaja 
(načelo uzročnosti) i načelom stalnosti poslovanja. 
Finansijski izveštaji za 2017. godinu sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška. 
Privredno društvo obrađuje podatke i informacije programom koji omogućuje vođenje analitike svih 
bilansnih pozicija kao i sortiranje istih, shodno potrebama. Privredno društvo poseduje mrežu 
personalnih računara zadovoljavajućeg stepena pouzdanosti. Program je uveden 2003. g., a izradile su 
ga firme „Lola institut“ i „S-soft“. 
Na sednici Odbora direktora 28.01.2015. godine usvojena je Odluka o računovodstvenim politikama, 
koji su se primenjivaliza sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja počev od 2014. godinu i nadalje. 
U novim računovodstvenim politikama bliže je regulisano vrednovanje i priznavanje pozicija 
prihoda,rashoda,kapitala,obaveza kao utvrđivanje iznosa materijalnosti i događaja nakon bilansa stanja. 
U 2017. godininijebiloizmena u računovodstvenim politikama. 
Finansijski izveštaji za 2017. godinu su odobreni od strane generalnog direktora dana 23.02.2018. 
godine. 
 
3. Iznosi u kojima se izveštava i uporedni podaci 
 
Iznosi u finansijskim izveštajima su iskazani u hiljadama dinara (rsd), tj. u funkcionalnoj valuti koja je 
domicilna valuta Republike Srbije. 
Vrednost dinara direktno je vezana za vrednost valute Evropske unije (EUR). 
Na dan 31. 12. 2017. godine srednji kurs NBS iznosio je 118,4727dinara za 1 EUR. 
Indeks potrošačkih cena prema podacima Republičkog zavoda za statistiku za period XII/2017 -XII/2016 
iznosio je 101,0. 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2016. godinu sastavljeni u skladu sa 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji. 
 
4. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
a) Konsolidacija 

 
Privredno društvo nema učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica, pa samim tim nema obavezu  izrade 
konsolidovanog bilansa. 
 
 b) Računovodstveni metod 
 
Finansijski izveštaji Privrednog društva za 2017. godinu sastavljeni su primenom metoda  prvobitne 
nabavne vrednosti . 
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 c) Stalna imovina 
 
Stalna imovina obuhvata nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i opremu. 
 
Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja čine ulaganja u licencu integracionog informacionog sistema i  aplikativni 
softver kao i ostale licence nepohodne za funkcionisanje informacionog sistema. 
Naknadno merenje nematerijalnih ulaganja – nakon početnog priznavanja, nematerijalno ulaganje se 
iskazuje po nabavnoj vrednosti. 
Za obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja primenjuje se proporcionalni metod otpisivanja. 
Korisni vek trajanja utvrđuje Sektor informacionih tehnologija za svako sredstvo ponaosob i shodno 
veku trajanja utvrđujemo stopu amortizacije pojedinačno za svako sredstvo. 
Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva  uključuju građevinske objekte, postrojenja i 
opremu, investicione nekretnine, ostale nekretnine, postrojenja i opremu; nekretnine, postrojenja i 
opremu u pripremi, kao i avanse za nekretnine, postrojenja i opremu, što sve čini 80% od ukupne 
poslovne aktive na dan 31.12.2017.godine. 

Građevinski objekti 

Vrednovanje građevinskih objekata (sem građevinskih objekata koji su investiciona nekretnine), 
postrojenja, oprema, alat i inventar i ostalih osnovnih sredstava nakon početnog priznavanja vrši se po 
nabavnoj vrednosti umanjenoj za amortizaciju i eventualne gubitke zbog umanjenja vrednosti 
(obezvređenja). 

Za obračun amortizacije osnovnih sredstava primenjuje se proporcionalni metod otpisivanja. 

Obračun amortizacije vrši se ponaosob za svako sredstvo sem kod alata i inventara koji se kalkulativno 
otpisuje. 

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je osnovno sredstvo 
aktivirano. 

Procenjeni korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, i ako su očekivanja značajno 
različita od prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekući i buduće periode. 
 
Postrojenja i oprema 
 
Nakon početnog priznavanja, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj vrednosti, tj. ceni koštanja 
koja je umanjena za ispravku vrednosti (akumuliranu amortizaciju) i ukupne gubitke usled obezvređenja 
vrednosti. Sve nabavke opreme u toku 2017. godine iskazane su po nabavnoj vrednosti. Nabavna 
vrednost uključuje svaki izdatak koji se priznaje shodno odredbama MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i 
oprema. 
 Amortizacione stope primenjene za 2017. godinu su sledeće: 
 

AMORTIZACIONE GRUPE STOPE 

GRAĐEVINSKI OBJEKTI 2,5% 

OPREMA 8-20% 

VOZILA 10-14% 

NAMEŠTAJ 12,5% 
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Investicione nekretnine 
Početno merenje investicionihnekretnina vršeno je po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri 
početnom merenju, zavisni troškovi nabavke su se uključivali u nabavnu vrednost ili cenu koštanja. Do 
2010. godine investicione nekretnine su se vrednovale po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja. 
Uvažavajući sugestiju nezavisnog revizora kao i primenu MRS 40, koji insistira na što pouzdanijim 
informacijama o događajima koji utiču na finansijski položaj subjekta, doneli smo odluku da u našim 
računovodstvenim politikama primenimo metodu vrednovanja investicionih nekretnina po fer 
vrednosti. U 2010. god. angažovali smo kvalifikovanog nezavisnog  procenitelja, koji je metodom 
poređenja tržišnih transakcija i metodom kapitalizacije prinosa utvrdio tržišnu, odnosno fer vrednost 
investicionih nekretnina. Predmet procene bila su četiri objekta: apoteka, banka, kazino i benzinska 
pumpa.  
U 2017. godini izvršeno je  isknjiženje investicione nekretnine- benzinska pumpa jer je predmetna 
nekretnina  uklonjena/srušena zbog izvođenja radova na izgradnje infrastrukture za potrebe projekta 
„Beograd na vodi“. Knjigovodstvena vrednost predmetne nekretnine na dan isknjiženja iznosi 7.902 
hiljada dinara i proknjižena je na teret gubitaka od rashodovanja investicionih nekretnina. 
Procena investicionih nekretnina na dan 31.12.2017. godine nije izvršena jer smatramo da na tržištu 
nekretnina nije bilo značajnijih promena. 
 
d) Dugoročni finansijski plasmani 
 
U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se učešća u kapitalu drugih pravnih lica kao i hartije 
od vrednosti raspoložive za prodaju. Početno merenje plasmana vrši se na osnovu nabavne vrednosti 
uvećanoj za transakcione troškove. Naknadno vrednovanje plasmana vrši se po fer vrednosti. Fer 
vrednost utvrđuje se sa datumom bilansa na osnovu podataka sa finansijskog tržišta. Za hartije od 
vrednosti za koje ne postoji aktivno  tržište  iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 
akumulirane gubitke.Odstupanja prilikom odmeravanja fer vrednosti iskazuju se  u okviru ukupnog 
ostalog rezultata  kao nerealizovani gubici  i dobici. 
 U bilansu stanja u okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazani  se i dugoročni krediti i zajmovi dati 
zaposlenima za reševanje stambenih pitanja koja se nakon početnog priznavanja iskazuju po 
revalorizovanoj vrednosti. Revalorizacija se vrši u skladu sa Ugovorom i stopama revalorizacije 
propisanih od strane nadležnih organa. 
Na dan 31.12.2017. izvršena je revalorizacija rata po stambenim kreditima koji su odobreni u skladu sa 
Zakonom o stanovanju. Primenjena stopa revalorizacije usklađena je sa kretanjem rasta potrošačkih 
cena i iznosi 0,001 objavljena u Sl.glasniku 7/18. 
 
e) Zalihe 
 
Zalihe robe i materijala se vrednuju prema troškovima kupovine, odnosno nabavke. Troškovi kupovine 
podrazumevaju fakturnu vrednost i direktne zavisne troškove nabavke, a trgovački popusti, rabati i 
slične stavke umanjuju fakturnu cenu. 

Fakturna cena se utvrđuje na osnovu iznosa sadržanog u fakturi dobavljača. Ukoliko dobavljač ne 
dostavi fakturu, kalkulacija u vezi sa obračunom vrednosti zaliha se sačinjava na bazi ugovorene cene, 
pri čemu neposedovanje fakture ne može da bude uzrok kašnjenja izrade kalkulacije. 

Izlaz zaliha se evidentira po prosečnoj nabavnoj ceni, i ista se utvrđuje posle svake nabavke. 

Smanjenje vrednosti zaliha vrši se u slučaju delimičnog ili potpunog gubljenja kvaliteta zaliha, na bazi 
predloga komisije koja je izvršila popis i konstatovala činjenično stanje. 
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Nivelacija cena zaliha robe vrši se u slučajevima povećanja ili smanjenja prodajnih cena utvrđenih od 
strane odgovornih rukovodilaca, a na osnovu podataka koje obezbeđuje robno knjigovodstvo. 
 
f) Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja i kratkoročni finansijski plasmani priznaju se po osnovu prodaje proizvoda i 
usluga u trenutku obavljanja transakcije prodaje. Pri početnom priznavanju potraživanje se vrednuje u 
iznosu prodajne vrednosti proizvoda ili usluge, umanjeno za ugovoreni iznos popusta i rabata a 
uvećano za obračunati porez na dodatu vrednost. 

Otpis kratkoročnih potraživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se 
indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i 
dokumentovana, otpis u celini ili delimično, vrši se direktnim otpisivanjem. 

Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u svakom konkretnom slučaju na osnovu 
dokumentovanih razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje imovine, 
prinudno poravnanja, vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje). 

Kratkoročna potraživanja koja nisu naplaćena u roku od godinu dana od dana isteka roka za naplatu 
indirektno se otpisuju u visini od 100% nominalnog iznosa potraživanja.U slučaju potraživanja od 
kupaca iz specifičnih poslova prema kojima društvo istovremeno ima i obavezu, potraživanja se neće 
otpisivati do sticanja uslova za sprovođenje kompenzacije u skladu sa propisima platnog prometa. U 
skladu sa prirodom poslovanja za ova potraživanja ne postoji rizik naplate. 
 
 g)  Kapital 
 
Kapital Privrednog društva čini: akcijski kapital, ostali kapital i rezerve. Privredno društvo je poslovalo u 
2017. godini sa dobitkom. 
 
h) Priznavanja i vrednovanje obaveza 
 
Obaveze se  prema MRS 1 klasifikuju kao kratkoročne i dugoročne. Obaveze se klasifikuje kao 
kratkoročne kada: 
a) Društvo očekuje da će biti izmirena u toku uobičajenog poslovnog ciklusa 
b) kada dospeva za izmirenje u periodu od dvanaest meseci od dana bilansa stanja. 
Dugoročne obaveze predstavljaju obaveze koje dospevaju na plaćanje u periodu dužem od  godinu 
dana od dana sastavljanja finansijskih izveštaja. 
Priznavanje obaveze vrši se kada je verovatno da će zbog izmirenja doći do odliva resursa i da se iznos 
obaveze može pouzdano izmeriti. Kratkoročne obaveze iz poslovanja priznaju se u visini nominalnog 
iznosa koji proističe iz poslovnih i finasijskih transakcija. 
Deo dugoročnih obaveza koje dospevaju za plaćanje u periodu kraćem od godinu dana od dana 
sastavljanja bilansa na dan bilansa iskazuju se u okviru kratkoročnih obaveza. 
Obaveze u stranoj valuti i sa valutnom klauzulom vrednuju se na dan sastavljanja finansijskih izveštaja 
po srednjem kursu Narodne banke Srbije,a razlike se iskazuju kroz račune prihoda i rashoda. 
Smanjenje obaveza na osnovu zastarelosti, vanparničnog poravnanja i drugim slučajevima vrši se u 
korist prihoda. 
Obaveze po osnovu kredita vode se po nominalnoj-ugovorenoj vrednosti 
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i) Priznavanje i vrednovanje prihoda i rashoda 
 
Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da će u 
budućnosti Društvo imati priliv ekonomske koristi. 
Prihodi obuhvataju prihode od redovnog poslovanja Društva - prihode od prodaje dobara i usluga 
,prihode od zakupnina, finansijske prihode i ostale prihode. 
Prihodi  od prodaje robe i usluga priznaju se u visini fer vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po 
osnovu prodaje  umanjenih za iznos popusta , rabata i poreza na dodatu vrednost bez obzira na vreme 
naplate. Iznosi naplaćeni za račun trećih lica u zastupničkom odnosu ili bilo kom specijalnom poslu ne 
predstavljaju prihode,već prihode predstavlja provizija za izvršenu uslugu u posredničkom i 
specijalnom poslu.  
Finansjski prihodi obuhvataju prihode od kamata,kursnih razlika i ostali finansijski prihode. 
Dobici predstavljaju druge stavke koji zadovoljavaju definiciju prihoda,ali ne moraju nastati iz 
uobičajenog poslovanja. Ako predstavljaju povećanja ekonomske koristi dobici imaju karakter prihoda i 
iskazuju se u okviru računa prihoda. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj 
osnovi i utvrđuju se za period u kom su nastali. Rashodi obuhvataju redovne rashode iz 
poslovanja,finansijske rashode i gubitke.  
Rashodi iz redovnog poslovanja imaju za rezultat smanjenje ekonomske koristi , odliv i trošenje 
imovine kao što su gotovina i gotovinski ekvivalenti, zalihe, nekretnine, postrojenja i oprema. Poslovni 
rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu vrednost 
prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge 
pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i troškove zakupa, osiguranja, platnog 
prometa, poreza i ostalih troškova nastalih u tekućem obračunskom periodu. 
Troškovi koji se obračunavaju po osnovu fakture iskazuju se u visini obaveze umanjenoj za 
popuste,rabate i porez na dodatu vrednost.  
Troškovi zarada iskazuju se u visini stvarno obračunatih troškova. 
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika ,efekata valutne klauzule i 
knjiže se u bilansu uspeha u periodu u kom su nastali u skladu sa načelom uzročnosti. 
Ostali troškovi obračunavaju se na osnovu verodostojnih isprava, rešenja, odluka.  
Gubici predstavljaju druge stavke koji zadovoljavaju definiciju rashoda i mogu nastati u toku redovnih 
aktivnosti entiteta. 

j)Ispravka materijalno značajnih grešaka 

Greške iz prethodnog perioda ili prethodnih godina su propusti ili pogrešna iskazivanja u finansijskim 
izveštajima. Greške koje nastanu mogu biti materijalno značajne. Ispravka materijalno značajnih 
grešaka vrši se preko računa neraspoređene dobiti/gubitka iz prethodnih godina. Materijalno 
značajnom greškom smatra se greška koja je u pojedinačnom iznosu ili u kumulativnom iznosu sa 
ostalim greškama veća od 2 % poslovnih prihoda prethodnog izveštajnog perioda. Greške koje nisu 
materijalno značajne ispravljaju se u godini u kojoj je greška ustanovljena. 

k)Događaji nakon bilansa stanja 

Događaji nakon bilansa stanja obuhvataju značajne događaje između datuma bilansa i datuma 
odobrenja finansijskih izveštaja od strane generalnog direktora.  Događaji koji nastanu nakon bilansa 
stanja knjižiće se i obelodaniti u skladu sa MRS 10 Događaji nakon bilansa stanja u smislu toga da li 
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događaj predstavlja korektivni ili nekorektivni događaj. Menadžment preduzeća pre odobrenja 
finansijskih izveštaja utvrđuje važne događaje nakon bilansa stanja i uticaj tih događaja na finansijske 
izveštaje. 
 
5. Zarada rukovodećeg osoblja 
 
U skladu sa MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja društvo je u obavezi da obelodani zaradu ključnog 
rukovodećeg osoblja. 
U 2017. godini obračunate zarade ključnog rukovodećeg osoblja iznosile su 19.201hiljadudinara što čini 
2% ukupno obračunatih  zarada na nivou Društva. 
  
6. Rezervisanja za otpremnine za odlazak u penziju 
 
Na dan bilansa urađen je obračun rezervisanja za odlazak u penziju.  
Parametri koji su korišćeni prilikom obračuna su: 
 
Parametri:  
Diskontna stopa 11,75 % 
Procenjena stopa rasta prosečne zarade 3 % 
Procenat fluktuacije zaposlenih 15 % 
Otpremnina po Zakonu 131.812 
Godine starosti za odlazak u penziju-muškarci 65 
Godine starosti za odlazak u penziju-žene 63 
 
Trošak rezervisanja za otpremnine prilikom odlaska u peziju koji je dobijen na osnovu odgovarajućih 
parametara i odgovarajićih podataka o zaposlenima iznosi 13.601 hiljadu rsd. 
Rukovodstvo Društva odlučilo je da se ne vrši rezervisanje po ovom osnovu. 
 
7. Rezervisanja za sudske sporove 
 
Na osnovu izveštajaAdvokatske kancelarije Dražić,Beatović i Stojić, advokata Gordane Nerić Mitrović, 
advokata Dimitrija Milića, advokata Božidara Grubovića i advokatske kancelarije Biljić o sudskim 
sporovima koji se vode protiv i u korist Društva nisu formirana rezervisanja za potencijalne obaveze po 
osnovu sudskih sporova.  
Kancelarija Dražić,Beatović i Stojić u svom izveštaju prezentuje predmete koji su uglavnom radni sporovi 
i odnose se na poništenja rešenja o otkazu ugovora o radu. Očekivan je povoljan ishod ovih sudskih 
sporova . 
Advokatska kancelarija Dimitrija P. Milića vodi sudski spor sa zaposlenim radnikom po osnovu tužbe za 
naknadu štete po osnovu povrede na radu. Ročište je zakazano za 06.03.2018. 
U izveštaju advokata Božidara Grubovića navodi se sudski spor sa zaposlenim radnikom po osnovu 
naknade nematerijalne štete i zaštite od zlostavljanja na radu. Vrednost ovog spora je 809 hiljada 
dinara. 
U izveštaju advokata Gordane Nerić navodi se sudski spor sa bivšim zaposlenim po osnovu poništaja 
Aneksa ugovora o radu. Presuda je koja je dosuđena u korist tuženog poništena je od strane 
Apelacionog suda i upućena na prvostepeni sud na ponovno suđenje. Vrednost spora nije utvrđena, a 
odnosi se na naknadu materijalne štete za iznose zarada i ostalih primanja za sporni period. 
Advokatska kancelarija Biljić prema izveštaju o sudskim sporovima vodi više sporova na teret društva. 
Predmet ovih sporova je isplata pomoći bivšim zaposlenim radnicima (penzionerima). Ukupna vrednost 
ovih sporova je 6.942 hiljada dinara. U okviru izveštaja navodi se i predmet koji predstavlja 
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revizijskipostupak protiv presude Apelacionog suda, po osnovu koje je tokom 2017. godine isplaćena 
naknada štete bivšim zaposlenima. Advokatska kancelarija očekuje tokom 2018. odluku Vrhovnog 
kasacionog suda. 
 
8. Uticaj projekta „Beograd na vodi“ 
 
Tokom 2016. godine rukovodstvo „BAS“ a.d. vodilo je pregovore sa čelnicima grada Beograda o 
preseljenju i izgradnji nove autobuske stanice. Kao rezultat pregovora napravljen je dokument „Okvirni 
sporazum o saradnji“ koji su potpisali gradonačelnik Siniša Mali ispred Uprave grada Beograda i 
Anđelko Mučibabić kao zakonski zastupnik „BAS“ a.d. Okvirni sporazum o saradnji bio je predmet 
razmatranja i na sednici Odbora direktora koji je doneo odluku o potpisivanju ovog sporazuma. 
Saradnja i pregovori sa Upravom grada Beograda nastavljeni su tokom 2017. godine. Dana 04.07.2017. 
godine potpisan je Ugovor o zajedničkoj izgradnji između Grada Beograda i „BAS“ Beogradske 
autobuske stanice a.d. Beograd. Predmet ovog ugovora je zajednička izgradnja objekta autobuske 
stanice u Bloku 42, te su u skladu sa tim ovim ugovorom bliže definisani uslovi,rokovi, prava i obaveze 
ugovornih strana. 
Projekat izmeštanja postojeće i izgradnja nove autobuske stanice uslovilo je da su tokom poslovne 
2017. izvršena značajna ulaganja u investicione programe izrade tehničke, tehnološke i projektne 
dokumentacije u cilju dobijanja potrebnih dozvola za početak izgradnje nove autobuske stanice. Dana 
23.02.2018. godine od strane Sekretarijata za urbanizam i građevinske poslove izdata  je gradu 
Beograd-u kao investitoru i BAS-u a.d.  kao finansijeru  građevinska dozvola za izgradnju staničnog 
platoa nove autobuske stanice u Bloku 42. Tokom 2018. godine očekuje se početak izvođenja radova na 
izgradnji staničnog platoa sa pripadajućom infrastrukturom , dolaznim i odlaznim peronima, parking 
prostorom i pešačkom komunikacijom. U narednom periodu očekuje se izdavanje dozvola I zaostale 
prateće objekte. Dinamika izgradnje nove autobuske stanice u ovom trenutku ne može biti precizirana, 
ali delatnost otpreme autobusa I putnika vršiće se na postojećoj lokaciji dokle god se ne steknu uslovi 
obavljanja delatnosti na novojlokaciji. 
U skladu sa izgradnjom nove autobuske stanice i velikim investicionim ulaganjima društvo sagledava I 
prati sve finansijske pokazatelje poslovanja kako ne bi bio ugrožen princip stalnost poslovanja. 
 
 
9. Upravljanje finansijskim rizicima 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i 
to: tržišnom riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih 
stopa i rizik od promene cena), riziku likvidnosti i kreditnom riziku. 
 Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje, iz 
razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih 
instrumenata u Republici Srbiji. 

Tržišni rizik 

Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promena kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a 
koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti 
finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i / ili sa valutnom klauzulom. 

Društvo nije značajno izloženo riziku promena kurseva stranih valuta, jer u okviru bilansnih pozicija 
nema značjnih  potraživanja i obaveza koji su vezani za kurs valuta niti su ugovori vezani za valutnu 
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klauzulu. U  poslovanju sa inostranim partnerima, uglavnom prevoznicima prema Ugovorima Društvo 
uplate ino partnerima vrši na nerezidentne račune ino dobavljača shodno izvršenom prometu (prodaji 
karata) u dinarima tako da su rizici promene valuta u uticaj na rezultat poslovanja minimizirani.  

Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine kamatnih stopa deluju na njegov 
finansijski položaj i tokove gotovine, ukoliko su kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od 
finansijskog tržišta te Društvo nema na raspolaganju instrumente kojim bi ublažilo njegov uticaj. 

Rizik od promene cena 

Društvo je izloženo riziku promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom da su ulaganja 
Društva klasifikovana u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po 
poštenoj vrednosti čiji se efekti promena prikazuju kroz bilans uspeha. U poslovnim knjigama Društva   
u okviru bilansa iskazane su hartije od vrednosti raspoložive za prodaju koje se odnose na akcije 
Srbijatransporta u iznosu od 235 hiljada dinara. Shodno visini ovakve vrste imovine rizik od promene 
vrednosti cena vlasničkih hartija od vrednosti i uticaj ovih promena nije značajan za poslovni rezultat 
društva. 

Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni 
u odgovarajućem vremenskom okviru. Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na 
rukovodstvu Društva koji su uspostavili odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog, 
srednjoročnog i dugoročnog finansiranja kao i upravljanjem likvidnošću. Društvo upravlja rizikom 
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog 
novčanog toka, kao i održavanjem adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 

Kreditni rizik 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak 
Društva. Kreditni rizik se vezuje za gotovinu i gotovinske ekvivalente, depozite u bankama i finansijskim 
institucijama, dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva 
trećim licima. U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu 
klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno 
dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i 
interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja njegovog 
boniteta.  
Društvo nema značajniju koncentraciju kreditnog rizika shodno specifičnosti poslovanja Društva. 
Osnovna delatnost Društva je pružanje usluga u kopnenom saobraćaju te u skladu sa tim Društvo u ime 
i za račun prevoznika vrši prodaju i naplatu prevozničkih isprava. Novac koji naplati u ime prevoznika 
dužno je da prenese na račune prevoznika uz prethodni odbitak dospelih potraživanja Društva. 
Ugovorom o pružanju staničnih usluga ugovoreno je mesečno sprovođenje kompenzacije u okviru koje 
naše Privredno Društvo naplaćuje svoja potraživanja u roku dospeća. Rizik naplate postoji u slučajevima 
dugih blokada računa i nemogućnosti sprovođenja kompenzacija, ali Društvo ima uspostavljen sistem 
kontrole likvidnosti poslovnih partnera i shodno tome uspostavljen sistem i dinamiku plaćanja. 
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Upravljanje rizikom kapitala 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital 
definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica. 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa 
ciljem da smanji troškove kapitala, a vlasnicima odgovarajući prinos.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja 
Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

Na dan bilansa stanja, stepen zaduženosti Društva bio 67 %. 
 
10. Događaji nakon bilansa stanja 
 
Nakon bilansa stanja nastali su sledeći poslovni događaji: 
 

- Dana 22.01. 2018. izvršena je isplata potraživanja iz sudskog spora iz 2017. u iznosu od 625 
hiljada dinara, isplata je knjižena na teret ostalih rashoda za mesec januar tekuće godine 

- Dana 15.01.2018. rešenjem Geodetskog zavoda br. 952-02-12-6/2018. izvršen je upis hipoteke 
na katastarskoj parceli 1616 KO Čukarica za nekretninu restoran Golf, radi obezbeđenja 
novčanog potraživanja poverioca UniCreditbank Srbija po osnovu ugovora o odobrenju 
prekoračenja po tekućem računu 

- Dana 23.02.2018. godine od strane Sekretarijata za urbanizam i građevinske poslove izdata je 
gradu Beograd-u kao investitoru i BAS-u a.d.  kao finansijeru  građevinska dozvola za izgradnju 
staničnog platoa nove autobuske stanice u Bloku 42 
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I - PREGLED POZICIJA BILANSA STANJA SA NAPOMENAMA 
(svi podaci su u 000 ) 
 

1.  NEMATERIJALNAULAGANJA   
   
   

NEMATERIJALNA ULAGANJA 2017 2016 
Koncesije,patenti,licenceisl.prava 4.028 4.028 
Softver i ostala prava 30.138 29.605 
Ukupno: 34.166 33.633 
Ispravka vredn.nematerijalnih ulaganja 28.854 27.954 
Ukupno: 5.312 5.679 
   
   
Koncesije,patenti, licenceisl.prava 2017 2016 
Licence 4.028 4.028 
Ispravka vred.koncesija,patenata 
licenci isl.prava 141 52 
Ukupno: 3.887 3.976 
   
   
Softveriostalaprava 2017 2016 

Programi za računare(softver) 
nabavljeni odvojeno od računara 30.138 29.605 
Ispravka vrednosti aplikativnog softvera 28.713 27.902 
Ukupno: 1.425 1.703 
 
 

Pregled nematerijalnih 
ulaganja 

Am.stopa Početno
stanje 
2017. 

Ulag
anja 
2017 

Isprav. 
vredn. 
2017. 

Saldo 
2017. 

Licenca integralni 
informacioni sistem 

 3.583   3.583 

Licenca Microsoft office SNGL 
OLPNL 

20% 233  74 159 

Licenca Microsoft VISUAL 
studio 

20% 212  67 145 

Aplikativni softver 10% 29.605 533 28.713 1.425 
Ukupno:  33.633 533 28.854 5.312 

 
* 
Za licencu za aplikativni softver ne vrši se obračun amortizacije jer je utvrđen 
Neograničeni vek trajanja. Utvrđivanje neograničenog veka trajanja je 
rezultat toga što licenca izrađena za potrebe inegralnog informacionog 
sistema BAS-a . Licenca će se koristiti dokle god je u upotrebi ovaj aplikativni 
softver. 
Zbog nepostojanja aktivnog tržišta ovih licenci nije moguće utvrditi fer 
vrednost ove vrste licence. 
 
 
 
 
 
 
 



13 

 

U posebnim analitičkim evidencijama nekretnina, postrojenja i oprema obezbeđene su odgovarajuće 
evidencije o nabavnoj vrednosti i ispravkama vrednosti.  
Nove nabavke bilansirane su u 2017.godini i iskazane su po nabavnoj vrednosti koja uključuje sve 
izdatke koji se priznaju u skladu sa MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i oprema 
U poslovnim knjigama u okviru računa građevinskih ojekata iskazana su sredstva bez sadašnje vrednosti 
koja su u potpunosti amortizovana. Struktura potpuno amortizovanih građevinskih objekata prikazana 
je u sledećoj tabeli: 
 

Objekat Nabavna vrednost Ispravka vrednosti Sadašnja 
vrednost 

Soko Štarkprod.1 539.499,56 539.499,56 0 
Kiosk KB -  190/1 487.189,31 487.189,31 0 
Ukupno: 1.026.688,87 1.026.688,87 0 
 
U poslovnim knjigama u okviru računa postrojenja i opreme iskazana su sredstva bez sadašnje 
vrednosti koja su u potpunosti amortizovana. Strukturu potpuno amortizovanih sredstava čini veliki 
broj pojedinačnih sredstava pa ćemo ih u okviru Napomena iskazati u ukupnom iznosu. Iznos potpuno 
otpisanih sredstava postrojenja i opreme a koja je još uvek u upotrebi i stvara ekonomske koristi iznosi 
48.431 hiljadu dinara. 
Upis hipoteke: 
Rešenjem broj 952-02-12-274/2017 službe za Katastar nepokretnosti Čukarica od30.06.2017.izdat je 
Izvod iz  lista nepokretnosti za kat.parcelu broj 1616 K.O. Čukarica u kome je upisana hipoteka na zgradi 
poslovnih usluga–restoran Golf . 
Hipoteka –založno pravo upisana radi obezbeđenja novčanog potraživanja poverioca-
Unicreditbanka.dSrbija Beograd na osnovu Ugovora o aranžmanskom overdraft kreditu-dozvoljenom 
prekoračenju na tekućem računu. 
 

2.  NEKRETNINE,POSTROJENJA  I OPREMA 
 
Nekretnine,postrojenjaioprema 
 2017 2016 
Građevinski objekti 477.999 467.730 
Postrojenja I oprema 43722 42.840 
Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 1.944 1.944 
Nekretnine,postrojenja i oprema u pripremi 32.419 877 
Investicione nekretnine 56.056 63.959 
Avansi za nekretnine,postrojenja i opremu 13.876 2.152 
Ukupno: 626.016 579.502 
   
   
Građevinski objekti 2017 2016 
Građevinski objekti 972.826 950.850 
Ispravka vrednosti građevinskih objekata 494.827 483.120 
Ukupno: 477.999 467.730 
   
   
Postrojenja i oprema 2017 2016 
Postrojenja i oprema 133.466 130.184 
Ispravka vred. postr. i opreme 89.744 87.344 
Ukupno: 43.722 42.840 
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Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 2017 2016 
Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 3.043 2.937 
Ispravka vredn.ost.nekret,postr. i opreme 1.099 993 
Ukupno: 1.944 1.944 
   
   
Nekretnine,postrojenja i oprema u pripemi 2017 2016 
Nabavka štampačaza RJ Saobraćaj 0 460 
Sitan inventar  u pripremi 400 417 
Izrada tehničke dok.AS blok 42 1.860 0 
Overa tehničke dokumentacije-javnibeležnik 612 0 
Nova org.itehn.rešenja AS blok 42 9.166 0 
Izrada tehničke dokumentacije AS blok 42-CIP 7.734 0 
Izrada tehnološkog rešenja AS blok 42-City Net 12.647 0 
Ukupno: 32.419 877 
   
   
Investicione nekretnine 2017 2016 
Investicione nekretnine 56.056 63.959 
Ispravkavred.Investicionih nekretnina 0 0 
Ukupno: 56.056 63.959 

 
 

Vrste nekretnina 2017 2016 
Investiciona nekretnina banka 7.902 7.902 
Investiciona nekretnina benzinska pumpa 0 7.902 
Investiciona nekretnina Restoran BUS 43.709 43.709 
Investiciona nekretnina apoteka 4.446 4.446 
Ukupno: 56.056 63.959 

 
U 2017. godini izvršeno je  isknjiženje investicione nekretnine- benzinska pumpa jer je predmetna 
nekretnina  uklonjena/srušena zbog izvođenja radova na izgradnje infrastrukture za potrebe projekta 
„Beograd na vodi“. Knjigovodstvena vrednost predmetne nekretnine na dan isknjiženja iznosi 7.902 
hiljada dinara i proknjižena je na teret gubitaka od rashodovanja investicionih nekretnina. 
Procena investicionih nekretnina na dan 31.12.2017. godine nije izvršena jer smatramo da na tržištu 
nekretnina nije bilo značajnijih promena. 
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PROMENE NA NEMATERIJALNIM ULAGANJIMA(GRUPA KONTA 01)  2016.GOD. 
 

OPIS 
ULAGANJA 
U RAZVOJ 
(K-TO 010) 

KONCESIJE, 
PATENTI,LICENCE 
I SLIČNA PRAVA 

(K-TO 011) 

SOFTVER I 
OSTALA PRAVA 

(K-to 012) 

OSTALA  
NEMATERIJALNA 

ULAGANJA 
(K-TO 014) 

NEMATERIJALNA 
 ULAGANJA U 

PRIPREMI 
(K-TO 015) 

AVANSI ZA 
NEMATERIJALNA 

ULAGANJA 
(K-TO 016) 

SVEGA 
NEMATERIJALNA  

ULAGANJA 
(K-TA 01) 

NABAVNA VREDNOST               
STANJE 01.01.2016.G.   3.925 29.272       33.197 
KOREKCIJA 
POČETNOG STANJA             0 
DIREKTNA 
POVEĆANJA    445      333  333 445 
PRENOS SA 
INVESTICIJA U TOKU      333       333 
OSTALA 
POVEĆANJA             0 

PRENOS SA /NA KONTA 
NEMATER.ULAGANJA              0 
PRODAJA             0 

OSTALA SMANJENJA 
MANJAK/RASHOD    342         342 
REVALORIZACIJA             0 
STANJE 31.12.2016.G.   4.028 29.605 0 333 333 33.633 
ISPRAVKA VREDNOSTI               
STANJE 01.01.2016.G.   52 27.902       27.954 
KOREKCIJA 
POČETNOG STANJA             0 
AMORTIZACUJA ZA 2016.   89 811       900 
ISPR.VRED. 
PROD.NEMAT.ULAG.             0 
OSTALA SMANJENJA 
MANJAK/RASHOD             0 
REVALORIZACIJA             0 
STANJE 31.12.2016.G.   141 28.713 0 0 0 28.854 
SADAŠNJA VREDNOST               
31.12.2016.G.   3.887 892 0 333 333 4.779 
31.12.2015.G.   3.611 2.120  0 0  0  5.731 
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PROMENE NA NEMATERIJALNIM ULAGANJIMA(GRUPA KONTA 01)  2017.GOD. 
 

    

OPIS 
ULAGANJA 
U RAZVOJ 
(K-TO 010) 

KONCESIJE, 
PATENTI,LICENCE 
I SLIČNA PRAVA 

(K-TO 011) 

SOFTVER I 
OSTALA PRAVA 

(K-to 012) 

OSTALA  
NEMATERIJALNA 

ULAGANJA 
(K-TO 014) 

NEMATERIJALNA 
 ULAGANJA U 

PRIPREMI 
(K-TO 015) 

AVANSI ZA 
NEMATERIJALNA 

ULAGANJA 
(K-TO 016) 

SVEGA 
NEMATERIJALNA  

ULAGANJA 
(K-TA 01) 

NABAVNA 
VREDNOST               
STANJE 
01.01.2017.   4.028 29.605       33.633 
KOREKCIJA 
POČETNOG 
STANJA             0 
DIREKTNA 
POVEĆANJA   

 
    533  533 0 

PRENOS SA 
INVESTICIJA U 
TOKU      533       533 

OSTALA 
POVEĆANJA             0 
PRENOS SA / NA 
KONTA 
NEMATER.ULAG
ANJA              0 

PRODAJA             0 
OSTALA 
SMANJENJA 
(MANJAK , 
RASHOD)   

 
        0 

REVALORIZACIJA             0 
STANJE 
31.12.2017.   4.028 30.138 0 533 533 34.166 
ISPRAVKA 
VREDNOSTI               
STANJE 
01.01.2017.
G.   52 27.902       27.954 
KOREKCIJA 
POČETNOG 
STANJA             0 
AMORTIZACIJA 
ZA 2017.   89 811       900 
ISPR.VRED. 
PROD.NEMAT.U
LAG.   

 
        0 

OSTALA 
SMANJENJA 
(MANJAK , 
RASHOD)             0 
REVALORIZACIJA   

 
        0 

STANJE 
31.12.2017.   141 28.713 0 0 0 28.854 
SADAŠNJA 
VREDNOST               
31.12.2017.   3.887 1.425 0 533 533 5.312 
31.12.2016.   3.976 1.703  0 333  333  5.679 
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PROMENE NA OSNOVNIM SREDSTVIMA (GRUPA  KONTA  02)  2016.GODINA 
 

OPIS 

POLJOP. 
I OSTALO 

ZEMLJIŠTE 
(KTO 020) 

GRAĐEV. 
ZEMLJIŠTE 
(KTO 021) 

GRAĐ.OBJ. 
(KTO 022) 

POSTROJ. 
I OPREMA 
(KTO 023) 

INVEST. 
NEKRETN. 
(KTO 024) 

OSTALA 
NPO 

(KTO 025) 

OSNOVNA 
SREDSTVA U  

PRIPREMI 
(KTO 026) 

AVANSI ZA 
OS 

(KTO 028) 

ULAGANJA 
NA TUDJIM  

NPO 
(KTO 027) 

SVEGA  
(GRUPA 
 KTA 02) 

NABAVNA 
VREDNOST                     
STANJE  
01.01.2016     936.896 130.764 63.002 2.827 2.249     1.135.738 

KOREKCIJA 
POČ.STANJA                   0 
DIREKTNA 
POVEĆANJA       2.349  957      2.152   5.458 
PRENOS SA 
INVEST. 
U TOKU     13.954             13.954 
OSTALA 
POVEĆANJA       

 
  110 14.893     15.003 

PRENOS 
SA/NA KTA 
OSN.SREDS.             16.265     16.265 

PRODAJA                   0 
OSTALA 
SMANJENJA     

 
2.929 

 
        2.929 

REVALORIZACI
JA                   0 
STANJE 
31.12.2016     950.850 130.184 63.959 2.937 877 2.152 0 1.150.959 
ISPRAVKA 
VREDNOST
I                     
STANJE 
01.01.2016.G.     466.418 83.746   883       551.047 

KOREKCIJA 
POČ.STANJA                   0 

AMORTIZACIJA 
ZA 2016.GOD.     16.702 6.470           23.172 

ISPR.VREDN. 
PRODATIH OS                   0 
OSTALA 
SMANJENJA     

 
2.872   

 
      2.872 

ISPR.VRED.           110       110 
STANJE 
31.12.2016     483.120 87.344 0 993 0 0 0 571.457 

SADAŠNJA 
VREDNOST                     
31.12.2016     467.730 42.840 63.959 1.944 877 2.152 0 579.502 
31.12.2015     470.478 47.018 63.002 1.944 2.249  0  0 584.691 
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PROMENE NA OSNOVNIM SREDSTVIMA (GRUPA  KONTA  02)  2017.GODINA 
 
 

OPIS 

POLJOP. 
I OSTALO 

ZEMLJIŠTE 
(KTO 020) 

GRAĐEV. 
ZEMLJIŠTE 
(KTO 021) 

GRAĐ.OBJ. 
(KTO 022) 

POSTROJ. 
I OPREMA 
(KTO 023) 

INVEST. 
NEKRETN. 
(KTO 024) 

OSTALA 
NPO 

(KTO 025) 

OSNOVNA 
SREDSTVA U  

PRIPREMI 
(KTO 026) 

AVANSI ZA 
OS 

(KTO 028) 

ULAGANJA 
NA TUDJIM  

NPO 
(KTO 027) 

SVEGA  
(GRUPA 
 KTA 02) 

NABAVNA 
VREDNOST                     
STANJE  
01.01. 
2017.     950.850 130.184 63.959 2.937 877 2.152    1.150.959 

KOREKCIJA 
POČ.STANJA                   0 
DIREKTNA 
POVEĆANJA       6.888 

 
 106 65.417  11.724    84.135 

PRENOS SA 
INVEST. 
U TOKU     22.436             22.436 
OSTALA 
POVEĆANJA       

 
  110 14.893     15.003 

PRENOS SA/NA 
KTA 
OSN.SREDSTAV
A             16.265     16.265 

PRODAJA                   0 
OSTALA 
SMANJENJA     460 3.606 7.903    33.875      45.844 
REVALORIZACIJ
A                   0 
STANJE 
31.12. 
2017.     972.826 133.466 56.056 3.043 32.419 13.876 0 1.211.686 

ISPRAVKA 
VREDNOSTI                     
STANJE 
01.01.2017.G.     483.120 87.344   993       541.457 

KOREKCIJA 
POČ.STANJA                   0 

AMORTIZACIJA 
ZA 2017.GOD.     12.438 5.946      400     18.784 

ISPR.VREDN. 
PRODATIH OS                   0 
OSTALA 
SMANJENJA     731 3.546   

 
      4.277 

ISPR.VRED.           106       106 
STANJE 
31.12. 
2017.     494.827 89.744 0 1.099 400 0 0 585.670 

SADAŠNJA 
VREDNOST                     

31.12.2017.     477.999 43.722 56.056 1.944 32.419 13.876 0 626.016 

31.12.2016.     467.730 42.840 63.959 1.944 877  2.152  0 579.502 
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3.DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Privredno društvo je iskazalo dugoročne finansijske plasmane u ukupnom iznosu od   
32.980hiljadadinara, a koji se odnose na: 
 
Dugoročni finansijski plasmani: 2017. 2016. 

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge HOV raspoložive 
za prodaju 

235 235 

Ostali dugoročni finansijski plasmani 32.745 35.585 

Ukupno: 32.980 35.820 

 
 Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju: 
 
Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hov 
raspoložive za prodaju 

2017. 2016. 

Upis akcija „Srbijatransport“ 235 235 

Ukupno: 235 235 

 
U okviru pozicije kapitala ostalih pravnih lica Privredno društvo iskazuje učešće u kapitalu Privrednog 
društva Srbijatransport (47 akcija).Prema podacima Beogradske berze vrednost jedne akcije 
„Srbijatransporta“ na dan 31.12.2017. iznosi 5.000,00 dinara.  
 
Ostali dugoročni finansijski plasmani 

 
U okviru ostalih dugoročnih finansijskih plasmana Privredno društvo je bilansiralo sledeće: 
 
Ostali dugoročnifinansijskiplasmani 2017. 2016. 

Potraživanja za prodate društvene stanove 12.163 13.317 

Potraživanja po kreditima datim radnicima za adaptaciju 
stanova 

20.582 22.268 

Ukupno: 32.745 35.585 

 
U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se dugoročni krediti i zajmovi dati zaposlenima za 
rešavanje stambenih pitanja koja se nakon početnog priznavanja iskazuju po revalorizovanoj vrednosti. 
Revalorizacija se vrši u skladu sa Zakonom o stanovanju i ugovorom. Prema statističkim podacima na 
osnovu kretanja važećih parametara na dan 31.12.2017. izvršena je revalorizacija koeficijentom 0,001. 
 
4. Odložena poreska sredstva  
 
Opis  2017. 2016. 

Odložena poreska sredstva 1.505 1.770 

Ukupno: 1.505 1.770 

 
U 2017. godini Privredno Društvo BAS a.d. sprovelo je u skladu sa MRS 12 knjiženja odloženih poreza. 
Privredno društvo izvršilo je obračun odloženih poreskih obaveza i odloženih poreskih sredstava prema 
osnovama prikazanim u tabeli (rsd): 
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ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 
 

OSNOV IZNOS 

Korišćenje poreskog kredita iz prethodnih godina koji može biti 
iskorišćen u budućem poreskom periodu 

8.041.921 

UKUPNO 8.041.921 

 
Procena oporezive dobiti i dinamike korišćenja poreskog kredita iskazana je u sledećoj tabeli: 
 

Opis/Godina  
2018. 2019. 2020. 2021. 

 Planiranaoporezivadobit 39.000.000 40.000.000,00 41.000.000,00 42.463.050,00 
 Poreskastopa 15% 15% 15% 15% 
 Obračunatporeznadobit 5.850.000,00 6.000.000,00 6.150.000,00 6.369.457,50 
 Poreskikreditkoji se 

možekoristiti (33% 
odobrač. poreza) 

1.930.500,00 1.980.000,00 2.029.500,00 2.101.921,00 

 Odloženoporeskosredstvo 
1.930.500,00 1.980.000,00 2.029.500,00 2.101.921,00 8.041.921 

 
 
Iznos odloženih poreskih sredstava formiran je na osnovu procenjene oporezive dobiti i na osnovu 
prava korišćenja poreskog kredita iz prethodnih godina za ulaganja u osnovna sredstva.Period 
korišćenja poreskog kredita i procenat umanjenja oporezive dobiti usklađen je sa zakonskom 
regulativom. Procena oporezive dobiti bazirana je na višegodišnjem proseku oporezive dobiti. 
Nakon izrade Poreskog bilansa i utvrđivanje akontacije poreza na dobit za 2017. godinu , korišćenja i 
ukidanja poreskog kredita u skladu sa zakonom društvo u PK obrascu ima iskazan poreski kredit u 
iznosu od 25.475.577 rsd. 
 
ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE 
 

OSNOV IZNOS 

Razlika između računovodstvene i poreske osnovice za obračun 
amortizacije 

(RO>PO43.580.920x 15%) 

 
6.537.138 

UKUPNO 6.537.138 

 
OBRAČUN ODLOŽENIH POREZA 
 
Odložene poreske obaveze 6.537.138 

Odložena poreska sredstva  
8.041.921 

Prebijanje por. sredstava i obaveza 1.504.783 

Poč. stanje odl. por. sredstava 1.770.031 

Ukupna odložena poreska sredstva -265.248 
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5. ZALIHE 
 
U okviru zaliha bilansirane su sledeće pozicije:  
 
Zalihe 2017. 2016. 

Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar 9.515 5.870 

Roba 9.371 9.330 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge 11.162 3.638 

Ukupno: 30.048 18.838 

 
U okviru zaliha Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar bilansirani su: 
 
Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar 2017. 2016. 

Materijal 9.490 5.854 

Alat i inventar 21.251 14.069 

Rezervni delovi 0 0 

Ukupno: 30.741 19.923 

Ispravka vrednosti zaliha materijala: 21.226 14.053 

Ukupno: 9.515 5.870 

 
Zalihe materijala se sastoje od: 
 
Materijal 2017. 2016. 

Zalihe materijala u ugostiteljstvu 2.380 1.446 

Potrošni materijal u magacinu 1.102 862 

Ogrev i mazut 2.111 2.003 

Kanacelarijski materijal u magacinu 193 167 

Vrednosnice u depou (karte i žetoni) 3.704 1.376 

Ukupno: 9.490 5.854 

 
Alat i inventar se sastoje od: 
 
Alat i inventar 2017. 2016. 

Sitan inventar na zalihama do 1 godine 19 7 

Sitan inventar u upotrebi do 1 godine 91 72 

Auto gume u upotrebi 155 260 

Službena odeća u upotrebi 20980 13.721 

Službena odeća na zalihama 6 9 

Ukupno: 21.251 14.069 

Ispravka vrednosti zaliha materijala: 2017. 2016. 
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Ispravka vrednosti sitnog inventara u upotrebi 91 72 

Ispravka vrednosti auto guma 155 260 

Ispravka vrednosti službene odeće u upotrebi 20980 13.721 

Ukupno: 21.226 14.053 

Ukupno Alat i inventar: 25 16 

 
U okviru zaliha robe bilansirani su: 
 
Roba 2017. 2016. 

Roba u magacinu 626 1.332 

Roba u prometu na malo 8.745 7.998 

Ukupno: 9.371 9.330 

 
Roba u prometu na malo 2017. 2016. 

Maloprodajna vrednost robe u ugostiteljstvu 3.366 2.546 

Roba u prodavnicama 12.468 11.581 

UkalkulisaniPDV 2.557 2.266 

Ukalkulisana razlika u ceni robe  4.532 3.863 

Ukupno: 8.745 7.998 

 
Potraživanja za plaćene avanse za zalihe i usluge Privredno društvo je bilansiralo u iznosu od 11.162 
hiljade dinara. 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge  2017. 2016. 

Plaćeni avansi za obrtna sredstva 2.045 2.742 

Plaćeni avansi za usluge u zemlji  9.172 951 

Ispravkadatihavansazarobuiusluge 55 55 

Ukupno: 11.162 3.638 

 
Najveći deo bilansiranih plaćenih avansa za zalihe i usluge se odnosi na: 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usl. 2017. Plaćeni avansi za zalihe i usl. 2016. 

KPMG 8.266 GRAFOKARTONO.D. 2.072 

GRAFOKARTONO.D. 1.835 IEF D.O.O. 508 

R.S.M.SERBIAD.O.O. 361 ŽIVANOVIĆ KOMPANY 410 

Ostali: 700 Ostali: 703 

Ukupno: 11.162 Ukupno: 3.693 
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6. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Privredno društvo je u 2017. godini bilansiralo potraživanja po osnovu prodajeuiznosu od  
13.492hiljade dinara. 
 
Potraživanja po osnovu prodaje čine: 
 
Potraživanja po osnovu prodaje 2017. 2016. 

Kupci u zemlji 14.449 32.146 

Ispravka vrednosti-otpis  potraživanja od kupaca  957 339 

Ukupno: 13.492 31.807 

 
Potraživanje kupaca u zemlji sastoji se od: 
 
Kupci u zemlji 2017. 2016. 

Kupci u zemlji za prodate proizvode,robu i usluge 13.274 31.554 

Kupci u zemlji – prefakturisavanje 218 253 

Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca 957 339 

Ukupno: 14.449 32.146 

 
Najveći deo bilansiranih potraživanja od kupaca u zemlji se odnose na: 
 
Kupci u zemlji 2017. Kupci u zemlji 2016. 

TTP Benko  Tours 92 d.o.o. 3.095 Severtrans Sombor 17.079 

TP Simplond.o.o. Leskovac 1.096 AutoprevozGornjiMilanovac 2.022 

Saobraćaja.d.Odžaci 983 JugoprevozKovin A.D. 1.670 
 
Na dan 31.12.2017. na osnovu Odluke o usvajanjupopisa a po predlogu popisne komisije indirektno su 
otpisana potraživanja prikazana u tabeli: 
 
Poslovni partner Iznos rsd Napomena 
 
Jugoprevoz Kovin 

 
619 

Potraživanja su prijavljena u stečajnu 
masu u skladu sa Zakonom o stečaju 

 
Direktno su otpisana potraživanja prikazana u tabeli: 
 
Poslovni partner Iznos rsd Napomena 
 
Bata Reisen 

 
62 

Kupac prestao sa radom, nije utužen jer 
u istom iznosu imamo iskazanu obavezu. 

 
 
Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza.Neusklađeni 
iznos potraživanja iznosi 3.070 hiljada dinarai odnosi se na poslovne partnere koji nisu odgovorili na 
IOS. Usaglašavanje nije sprovedeno nemarom poslovnih partnera kojima je više puta dostavljana 
dokumentacija o usaglašavanju.Usaglašavanjem su rešeni i osporeni IOS-i koji su mahom bili osporeni 
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zbog nepodudaranja datuma knjiženja kompenzacija. 
 
7.POTRAŽIVANJA IZ SPECIFIČNIH POSLOVA 
 
Ostala potraživanja po osnovu specifičnih poslova odnose se na: 
 
Ostala potraživanja po osnovu  specifičnih poslova 2017. 2016. 

Potraživanja iz spec.poslova - prevoznici 59 204 

Potraživanja za aranžmane 635 80 

Potraživanja od građana -kartice 469 273 

Ukupno: 1.163 557 

 
Na dan 31.12.2017. na osnovu Odluke o usvajanjupopisa a po predlogu popisne komisije direktno su 
otpisana potraživanja iz specifičnih poslova prikazanih u tabeli: 
 
Poslovni partner Iznos (000 rsd) Napomena 
Autoherzdoo 1 Prevoznik prestao sa radom 
MB Best tours 1 Prevoznik prestao sa radom 
 
8. DRUGA POTRAŽIVANJA 
 
Druga potraživanja su bilansirana u ukupnom iznosu od 4.789hiljada dinara i odnose se na:  
 
Druga potraživanja 2017. 2016. 

Potraživanja od zaposlenih 4.762 4.000 

Potraživanjapoosnovunaknada šteta 393 481 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 2.822 1.992 

Ukupno: 7.977 6.473 

Ispravka vrednosti drugih potraživnja 3.188 3.187 

Ukupno: 4.789 3.286 

 
Potraživanja od zaposlenih Privredno društvo je iskazalo sledeća potraživanja: 
 
Potraživanja od zaposlenih 2017. 2016. 

Potraživanja od zaposlenih 68 253 

Potraživanja od zaposlenih za aranžmane 1.454 517 

Potraživanja od zaposlenih po osnovu manjkova 3.240 3.230 

Ukupno: 4.762 4.000 

Ispravka vrednosti za potraživanje - manjkovi 3.188 3.187 

Ukupno: 3.188 3.187 

Ukupno Potraživanja od zaposlenih: 1.574 813 

 
Potraživanja po osnovu naknada šteta obuhvataju: 
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Potraž. po osnovu naknada šteta 2017. 2016. 

Potraživanja za naknadu šteta iz sudskih sporova 393 481 

Ukupno: 393 481 

 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundirajuimaju sledeću strukturu: 
 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 2017. 2016. 

Potraživanja od fonda - invalidi 38 107 

Potraživanja od fonda bolovanje preko 30 dana 194 0 

Potraživanja od fonda  za porodilje 2.590 1.885 

Ukupno: 2.822 1.992 

 
9. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Kratkoročni finansijski plasmani 2017. 2016. 

Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji dospeva do 1 
godine 

1.699 1.815 

Ukupno: 1.699 1.815 

 
10. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
Gotovina, kao i neposredno unovčive hartije od vrednosti bilansirani su u ukupnom iznosu od 63.422 
hiljade dinara i odnose se na: 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2017. 2016. 

Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti-čekovi 202 186 

Tekući (poslovni) računi 22.371 6.776 

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost 
umanjena 

0 123 

Blagajna 39.211 25.367 

Devizni račun 142 1.241 

Ostala novčana sredstva 1.496 2.243 

Ukupno: 63.422 35.936 

 
11. POREZ NA DODATU VREDNOST 
 
Porez na dodatu vrednost bilansiran je u iznosu od 1.000 hiljade dinara i odnosi se na:  
 
Porez na dodatu vrednost  2017. 2016. 

PDV u primljenim računima po opštoj stopi osim plaćenih 
avansa 

866 972 

PDV u primljenim računima po posebnoj stopi osim 
plaćenih avansa 

145 90 

PDV u datim avansima po opštoj stopi  9 9 



26 

Ukupno: 1.000 1.053 

 
12.AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
Aktivna vremenska razgraničenja u ukupnom iznosu od2.521hiljada dinara  odnose se na: 
 
Aktivna vremenska razgraničenja 2017. 2016. 

Unapred plaćeni troškovi 1.197 4.643 

Razgraničeni troškovi  po osnovu obaveza 0 100 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 65 49 

Potraživanja za nefakturisani prihod 1.259 1.293 

Ukupno: 2.521 6.085 

 
Unapred plaćeni troškovi se odnose na sledeće kategorije izdataka:  
 
Unapred plaćeni troškovi 2017. 2016. 

Unapred plaćena premija osiguranja (za period do 12 
meseci) 

729 704 

Unapred plaćeni troškovi za stručne publikacije 467 338 

Unapred plaćeni troškovi poreza  1 3.601 

Ukupno: 1.197 4.643 

 
Ostala aktivna vremenska razgraničenja se odnose na:  
 
Ostala aktivna vremenska razgraničenja 2017. 2016. 

PDV u naplaćenim računima – turizam po stopi 20% 16 5 

PDV u naplaćenim računima 49 44 

Ukupno: 65 49 

 
Potraživanja za nefakturisani prihod se odnose na:  
 
Potraživanja za nefakturisani prihod 2017. 2016. 

Unapred obračunati prihodi-refakcijaakcize 1.259 1.292 

Ukupno: 1.259 1.292 

 
13.VANBILANSNA AKTIVA 
 
Data jemstva,garancije  i druga prava 2017. 2016. 

Bankarska garancija IATA 2.962 3.087 

Ukupno: 2.962 3.087 

Bankarska garancija izdata u korist IATA-e (Internationalair transport association) strane MTS banke kao 
garancija za izmirivanje obaveza po osnovu Ugovora sa ovim međunarodnim posrednikom u prodaji 
avio karata.Garancija je izdata na iznos od 25.000 eura. 
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KAPITAL PRIVREDNOG DRUŠTVA  
 
KAPITAL 2017. 2016. 

Osnovni kapital 349.431 349.431 

Rezerve 106.757 106.757 

Nereal. dobici po osnovu hart. od vrednosti 103 103 

Neraspoređen dobitak 11.633 10.611 

Ukupno: 467.924 466.902 

 
Neraspoređen dobitak 2017. 2016. 

Neraspoređena dobit ranijih godina 10.611 9.606 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 1.022 1.005 

Neraspoređena dobit 11.633 10.611 

 
14.OSNOVNI KAPITAL 
 
Struktura Osnovnog kapitala je sledeća: 
 
Osnovni kapital 2017. 2016. 

Akcijski kapital  311.187 311.187 

Ostali osnovni kapital 38.244 38.244 

Ukupno: 349.431 349.431 

 
Akcijski kapital je podeljen na akcije i čine ga: 
 
Brojakcijakapitala 2017. 2016. 

Akcijski kapital običneakcije 185.726 185.726 

Akcijski kapital  obične akcije fond PIO 31.119 31.119 

Akcionarski fond Republike Srbije 94.342 94.342 

Ukupno: 311.187 311.187 

 
Struktura učešća u % 2017. 2016. 

Akcijski kapital običneakcije 59,69% 59,69% 

Akcijski kapital  obične akcije fond PIO 10% 10% 

Akcionarski fond Republike Srbije 30,31% 30,31% 

Ukupno: 100% 100% 
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Ostali osnovni kapital čine: 
 
Ostali osnovni kapital 2017. 2016. 

Ostali kapital - stanovi 37.969 37.969 

Ostali kapital  BIBLIOTEKA 275 275 

Ukupno: 38.244 38.244 

 
15. REZERVE 
 
Rezerve 2017. 2016. 

Zakonske rezerve 2.729 2.729 

Statutarne i druge rezerve 104.028 104.028 

Ukupno: 106.757 106.757 

 
16. NEREALIZOVANI DOBICI PO OSNOVU HOV  I DRUGIH KOMPONENTI                                         
      OSTALOG  SVEOBUHVATNOG REZULTATA 
 
Nerealizovani dobici po osnovu Hov raspoloživih za prodaju 2017. 2016. 

Nerealizovani dobici po osnovu Hov raspoloživih za prodaju 103 103 

Ukupno: 103 103 

 
17. NERASPOREĐENI DOBITAK 
 
Neraspoređeni dobitak 2017. 

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 10.611 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 1.022 

Ukupno: 11.633 

 
KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 2017. 2016. 

Kratkoročni krediti primljeni od banaka za obrtna 
sredstva 

27.047 12.336 
  

Ukupno: 27.047 12.336 

 
Privredno društvo koristi kredit odobren od strane UniCredit banka Srbija prema Aneksu br.3 Ugovora o 
odobrenju  prekoračenja po tekućem računu i korist ga za održavanje tekuće likvidnosti. 
Kamatna stopa po ovom kreditu iznosi BEONIA+4 %. 
 
19. PRIMLJENI AVANSI,DEPOZITI I KAUCIJE 
 
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 2017. 2016. 

Primljeni avansi za usluge i robu 129 76 
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Primljeni depoziti 110 180 

Ukupno: 239 256 

 
20. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze iz poslovanja 2017. 

 
2016. 

Dobavljači u zemlji 16.517 12.483 

Dobavljači u inostranstvu 205 43 

Ukupno: 16.722 12.526 

 
Bilansirane obaveze prema Dobavljačima u zemlji iznose 16.517hiljadadinara i imaju sledeću strukturu:  
 
Dobavljači u zemlji  2017. 2016. 

Dobavljači u zemlji za obrtna sredstva  8.776 3.953 

Dobavljači u zemlji za usluge 7.547 8.111 

Obaveze za nefakturisani materijal i robu 194 336 

Obaveze za nefakturisane usluge 0 83 

Ukupno: 16.517 12.483 

 
Najveći deo obaveza prema Dobavljačima u zemlji se odnosi na: 
 
Dobavljači u zemlji    2017. Dobavljači u zemlji    2016. 

Jp Elektroprivreda Srbije 3.190 Jp Elektroprivreda Srbije 3.495 

NELT CO d.o.o. 1.137 Securitas 991.008 

Centrosinergijad.o.o. 1.023 Diz higijena 963.482 

 
Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza. 
Neusklađeni iznos obaveza prema  dobavljačima iznosi 1.072 hiljadedinarai odnosi se na neodgovorene 
IOS-e. 
 
21. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
Ostale kratkoročne obaveze 2017. 2016. 

Obaveze iz specifičnih poslova  177.271 164.864 

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 75.611 48.894 

Druge obaveze  1.675 387 

Ukupno: 254.557 214.145 
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Bilansirane Obaveze iz specifičnih poslova iznose 177.271hiljadu dinara i imaju sledeću strukturu: 
 
Obaveze iz specifičnih poslova 2017. 2016. 

Razne kratkoročne obaveze iz poslovanja - aranžmani 0 0 

Obaveze prema dobavljačima prevoznicima 147.688 136.303 

Obaveze za prodate avio karte 0 0 

Obaveze iz specifičnih poslova - nerezidenti 29.583 28.561 

Ukupno: 177.271 164.864 

 
Društvo je po popisu izvršilo isknjiženje obaveza iz specifičnih poslova  od prevoznika nerezidenata u 
iznosu od 21 hiljada dinara prema sledećoj specifikaciji: 
 

Naziv poslovnog partnera Iznos(000 rsd) Napomena 
Espergaerde turist APS 16 Prevoznik prestao sa radom, 

isknjiženje po osnovu zastarelosti 
BLT d.o.o. Kolašin 1 Prevoznik prestao sa radom, 

isknjiženje po osnovu zastarelosti 
Jadran line d.o.o. Cetinje 2 Prevoznik prestao sa radom, 

isknjiženje po osnovu zastarelosti 
Lišanetransturist 2 Prevoznik prestao sa radom, 

isknjiženje po osnovu zastarelosti 
 
Društvo je po popisu izvršilo isknjiženje obaveza iz specifičnih poslova  od prevoznika u iznosu od 66 
hiljada dinara prema sledećoj specifikaciji: 
 

Naziv poslovnog partnera Iznos Napomena 
Bata Reiseno.d. 66 Prevoznik prestao sa radom, 

isknjiženje po osnovu zastarelosti 
 
Najveći deo obaveza prema Dobavljačimaprevoznicima se odnosi na: 
 
Dobavljači prevoznici   2017. 

Severtrans Sombor 25.793 

Arriva Litas 9.290 

Niš ekspres 7.306 

 
Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza. Neusklađeni 
iznos obaveza prema prevoznicima iznosi 10.942 hiljada dinara i odnosi se na poslovne partnere koji 
nisu odgovorili na IOS. Usaglašavanje nije sprovedeno nemarom poslovnih partnera kojima je više puta 
dostavljana dokumentacija o usaglašavanju. Usaglašavanjem su rešeni i osporeni IOS-i koji su mahom 
bili osporeni zbog nepodudaranja datuma knjiženja kompenzacija. 
 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada bilansirane su ukupnom iznosu od 75.611hiljada dinara i 
odnose na sledeće obaveze:  
 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 2017. 2016. 

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim onih koje se refundiraju 45.281 29.450 

Obaveze poreza na zarade i naknade zarada na teret 5.552 3.312 
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zaposlenog 

Obaveze za doprinose  na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 12.618 8.139 

Obaveze za poreze  i doprinose naknada zarada  
na teret poslodavca 

11.349 7.321 

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 504 425 

Obaveze za poreze na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog koje 
se refundiraju 

188 153 

Obaveze za poreze  i doprinose naknada zarada  
na teret poslodavca koje se refundiraju 

119 94 

Ukupno: 75.611 48.894 

 
Bilansirane Druge obaveze iznose 1.675hiljada dinara i imaju sledeću strukturu: 
 
Druge obaveze 2017. 2016. 

Obaveze prema članovima organa upravljanja i nadzora 179 149 

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 117 119 

Ostale obaveze  1.379 119 

Ukupno: 1.675 387 

 
22. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST 
 
U okviru obaveza po osnovu PDV-a Privredno društvo je iskazalo sledeće:   
 
Obaveze za porez na dodatu vrednost 2017. 2016. 

Obaveze za porez na dod. vrednost po izdatim  fakturama po opštoj 
stopi osim primljenih avansa 

0 0 

Obaveze za porez na dod. vrednost po primljenim avansima po opštoj 
stopi 

0 0 

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu sopstvene potrošnje po 
opštoj stopi 

0 19 

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu sopstvene potrošnje po 
posebnoj stopi 

0 3 

Obaveze za  porez na dod. vrednost po osnovu prodaje za gotovinu 0 0 

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dod. vrednost i prethodnog porez  

12.474 14.478 

Ukupno: 12.474 14.500 

 
23.OBAVEZE ZA OSTALE POREZE,DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 
 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i dažbine 2017. 2016. 

Obaveze za porez iz rezultata 904 673 

Obaveze za poreze,carinu i dr.dažbine 93 83 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i dr. dažbine  172 156 

Ukupno: 1.169 912 
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24. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
Pasivna vremenska razgraničenja su bilansirana u ukupnom iznosu od 3.815hiljada dinara i odnose se 
na: 
 
Pasivna vremenska razgraničenja 2017. 2016. 

Unapred obračunati troškovi 65 0 

Ostala pasivna vremenska razgraničenja 3.750 571 

Ukupno: 3.815 571 

 
25.VANBILANSNA PASIVA 
 
Obaveze za data jemstva,date garancije i druga prava 2017. 

Obaveze po osnovu bankarske garancijeIATA 2.962 

Ukupno: 2.962 

 
III – PREGLED POZICIJA BILANSA USPEHA SA NAPOMENAMA 
(svi iznosi u tabelama su dati u 000 dinara) 
 
Poslovni prihodi i rashodi 
 
1.Poslovni prihodi se sastoje iz različitih izvora prihoda: 
 
Poslovni prihodi 2017. 2016. 

Prihodi od prodaje robe 143.263 132.682 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 1.044.137 952.899 

Drugi poslovni prihodi 23.275 25.568 

Ukupno: 1.210.675 1.111.149 

 
Prihodi od prodaje robe 2017. 2016. 

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 143.263 132.682 

Ukupno: 143.263 132.682 

 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 2017. 2016. 

Prihodi od prodaje usluga 908.000 847.841 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga u ugostiteljstvu 136.103 104.987 

Prihodi od prodaje usluga – internet kafe 34 71 

Ukupno: 1.044.137 952.899 

 
Drugi poslovni prihodi 2017. 2016. 

Prihodi od zakupnina 17.418 19.720 

Ostali poslovni prihodi 5.857 5.848 

Ukupno: 23.275 25.568 
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2.Poslovni rashodi se sastoje iz: 
 
Poslovni rashodi 2017. 2016. 

Nabavna vrednost  prodate robe 128.951 117.923 

Troškovi materijala 55.178 38.958 

Troškovi gorivaienergije 32.312 32.615 

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 832.399 792.673 

Troškoviproizvodnihusluga 45.944 43.311 

Troškovi amortizacije  23.743 24.002 

Nematerijalni troškovi 52.801 52.543 

Ukupno: 1.171.328 1.102.025 

 
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 2017. 2016. 

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 638.518 598.061 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada 
na teret poslodavca 

114.221 107.027 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 0 377 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0 1.700 

Troškovi naknade fiz.licima po osnovu ostalih ugovora 2.252 0 

Troškovi naknade članovima organa upravljanja i 
nadzora 3.338 3.148 

Ostali lični rashodi i naknade 74.070 82.360 

Ukupno: 832.399 792.673 

 
3. Poslovni dobitak 
 
Poslovni dobitak 2017. 

Poslovni dobitak 39.347 

Ukupno: 39.347 

 
Finansijski prihodi i rashodi 
 
4.Finansijski prihodi 
 
 Finansijski prihodi 2017. 2016. 

Prihodi od kamata (od trećih lica) 76 65 

Pozitivne kursne razlike i pozitivni efekti valutne klauzule 
(prema trećim licima) 

6 47 

Ukupno: 82 112 
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5. Finansijski rashodi su iskazani po sledećem osnovu: 
 
 Finansijski  rashodi 2017. 2016. 

Rashodi kamata (prema trećim licima) 1.396 2.499 

Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne 
klauzule (prema trećim licima) 

17 14 

Ukupno: 1.413 2.513 

 
6. Gubitak iz finansiranja 
 
Gubitak iz finansiranja 2017. 2016. 

Gubitak iz finansiranja 1.331 2.401 

Ukupno: 1.331 2.401 

 
7. Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine koja se iskazuje po fer  
    vrednosti kroz bilans uspeha 
 
Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine koja 
se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

2017. 2016. 

Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih 
HoV 

141 0 

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih 
plasmana 

683 489 

Ukupno: 824 489 

 
Obezvređenje kratkoročnih potraživanja u iznosu od 807 hiljada dinara odnosi se na obezvređenje 
potraživanja po osnovu Odluke o usvajanju godišnjeg popisa a na predlog popisne komisije. Struktura 
obezvređenih potraživanja prikazana je u sledećoj tabeli: 
 

Konto Opis Iznos u 
hiljadama rsd 

21810 Obezvređenje potraživanja iz specifičnih poslova 2 
20400 Obezvređenje potraživanja od kupaca u zemlji 681 
05900 Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana 

(potraživanje od banaka u stečaju-Univrzal banka) 
124 

Ukupno: Po popisu 807 
04811 Potraživanja za prodate društvene stanove (usklađivanje 

po osnovu otkupne cene) 
17 

Ukupno:  824 
 
8. Struktura ostalih prihoda: 
 
Ostali prihodi 2017. 2016. 

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, 
postrojenja 

13 37 

Viškovi 177 131 

Naplaćena otpisana potraživanja 0 603 
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Ostali nepomenuti prihodi  3.016 5.363 

Prihodi od smanjenjaobaveza 88 27 

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zastite od rizika 13 378 

Prihodiodusklađivanjavrednostiostaleimovine 0 956 

Ukupno: 3.307 7.495 

 
Prihodi od smanjenja obaveza odnose se na isknjiženja iz poslovnih knjiga po osnovu popisa a u skladu 
sa Zakonom o obligacionim odnosima. U sledećoj tabeli prikazana je struktura oprihodovanih obaveza: 
 

Konto Naziv Iznos u hiljadama rsd 
44923 Obaveze iz specifičnih poslova-

nerezidenti 
21 

44921 Obaveze iz specifičnih poslova 67 
Ukupno:  88 

 
9. Ostali rashodi se sastoje od: 
 
Ostali  rashodi 2017. 2016. 

Gubici po osnovu rashoda i prodaje nematerijalne imovine, 
nekretnina, postrojenja i opreme 

7.964 68 

Manjkovi 253 196 

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 0 61 

Ostali nepomenuti rashodi  26.572 8.937 

Ukupno: 34.789 9.262 

 
U okviru gubitaka po osnovu rashoda i prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme u iznosu od 7.902 hiljade dinara iskazani su gubici od rashodovanja investicione nekretnine – 
benzinske pumpe, rashodovane usled izgradnje pristupnih saobraćajnica u okviru projekta „Beograd na 
vodi“.  
Iznos od 62 hiljade dinara odnosi se na gubitke po osnovu rashodovanja opreme i sitnog inventara po 
godišnjem popisu. 
U okviru ostalih nepomenutih rashoda iskazani su rashodi po osnovu davanja donatorstava,sredstava za 
humanitarne,sportske i ostale aktivnosti,naknade šteta i dr. nepomenuti rashodi. 
 
10. Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja 
 
Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja 2017. 2016. 

Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja 5.710 4.466 

Ukupno: 5.710 4.466 
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11. Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti promene računovodstvene  
      politike i ispravka grešaka iz ranijih perioda 
 
Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti 
promene računovodstvene politike i ispravka grešaka 
iz ranijih perioda 

2017. 2016. 

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti 
promene računovodstvene politike i ispravka grešaka iz 
ranijih perioda 

21 12 

Ukupno: 21 12 

 
12. Dobitak pre oporezivanja 
 
Dobitak pre oporezivanja 2017. 2016. 

Dobitak pre oporezivanja 5.731 4.478 

Ukupno: 5.731 4.478 

 
13. Poreski rashod perioda 
 
Porez na dobitak 2017. 2016. 

Poreski rashod perioda 4.444 3.862 

Ukupno: 4.444 3.862 

 
14. Odloženi poreski rashod perioda 
 
Odloženi poreski prihod/rashod perioda 2017. 2016. 

Odloženi poreski prihod perioda 0 389 

Odloženi poreski rashod perioda 265 0 

Ukupno: 0 389 

 
15. Neto dobitak 
 
Neto dobitak 2017. 2016. 

Neto dobitak 1.022 1.005 

Ukupno: 1.022 1.005 
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Dobitak pre oporezivanja  5.731 

Poreski rashod perioda -4.444 

Odloženi poreski rashod perioda -265 

NETO DOBITAK: 1.022 
 

Osnovica za obračun poreza 44.220.988 

Obračunat porez po por. Bilansu 15% 6.633.148 

Umanjenje obračunatog poreza 33 % po 
osnovu poreskog  kredita 

-2.188.939 

Konačan obračun poreza za 2017. 4.444.209 

Uplaćene akontacije poreza 3.862.016 

Razlikazadoplatu 582.193 
 
 
 
   u RSD 000 
Efektivna poreska stopa 2017. 
Dobit/Gubitak pre oporezivanja 5.731  
Usklađivanje rashoda 38.552  
Usklađivanje prihoda (62)  
Oporeziva dobit - poreska osnovica  44.221  
Obračunati porez na dobit (stopa poreza na dobit 15%) 6.633  
Ukupno poresko oslobađanje 2.189  
Tekući poreski rashod 4.444  
Odloženi poreski rashod 265  
Odloženi poreski prihod 0  
Ukupni poreski rashod 4.709  
Efektivna poreska stopa  82,17% 

 
 
16. Osnovna zarada po akciji 
 
Osnovna zarada po akciji 2017. 2016. 

Osnovna zarada po akciji 3,28 din/akciji 3,23 din/akciji 

 
Osnovna zarada po akciji u 2017. iznosi 3,28dinara po akciji. 
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IV – PREGLED POZICIJA IZVEŠTAJA O TOKOVIMA GOTOVINE SA 
NAPOMENAMA  ( svi iznosi u tabelama su dati u 000 dinara) 
 
A)Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti 

 
a) Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti: 
 
Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016. 

Prodaja i primljeni avansi 1.442.560 1.289.664 

Primljene kamate iz poslovnih aktivnosti 76 65 

Ostali prilivi iz redovnog poslovanja 28.547 48.209 

Ukupno: 1.471.183 1.337.938 

  
b) Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti: 
 
Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016. 

Isplate dobavljačima i dati avansi 377.524 292.551 

Zarade, nakn. zarada i ostali lični rashodi  804.566 816.741 

Plaćene kamate 1.272 2.499 

Porez na dobitak 4.213 3.275 

Odlivi po osnovu ostalih javnih prihoda 186.927 188.252 

Ukupno: 1.374.502 1.303.318 

 
c) NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 
 
NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016. 

NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 96.681 34.620 

 
B) Tokovi gotovine iz aktivnosti investiranja 
 
a) Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja: 
 
Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja: 2017. 2016. 

Ostali finansijski plasmani (neto prilivi) 1.714 3.264 

Prodaja nematerijalne 
imovine,nekretnina,postrojenja,opreme i bioloških sredstava 

 
12 

 
0 

Ukupno: 1.726 3.264 
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b) Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja:  
 
Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja: 2017. 2016. 

Kupovina nem. imovine, nekret., postrojenja, opreme i 
bioloških sredstava 

 
85.621 

 
24.263 

Ukupno: 85.621 24.263 

 
c) Neto odliv gotovine iz aktivnosti investiranja 
 
NETO odliv gotovine iz aktivnosti investiranja 2017. 2016. 

NETO odliv gotovine iz aktivnosti investiranja 83.895 20.999 

 
V) Tokovi gotovine iz aktivnosti finansiranja 
 
a) Priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 
 
Priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 2017. 2016. 

Kratkoročni krediti (neto priliv) 14.711 0 

Ukupno: 14.711 0 

 
b) Odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 
 
Odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 2017. 2016. 

Kratkoročni krediti i ostale obaveze (neto odiliv) 0 22.238 

Ukupno: 0 22.238 

 
c) Neto priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja: 
 
Neto priliv gotovine iz aktiv. finansiranja 2017. 2016. 

 Neto priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 14.711 0 

Ukupno: 14.711 0 

 
d) Neto odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja: 
 
Neto odliv gotovine iz aktiv. finansiranja 2017. 2016. 

Neto odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 0 22.238 

Ukupno: 0 22.238 

 
 Svega priliv/odliv gotovine 2017. 2016. 

G SVEGA PRILIV GOTOVINE 1.487.620 1.341.202 

D SVEGA ODLIV GOTOVINE 1.460.123 1.349.819 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  
 
Skupštini akcionara BAS a.d., Beograd  
 
 
 
Izveštaj o finansijskim izveštajima  
 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva BAS a.d., Beograd (u daljem tekstu: Društvo), koji 
obuhvataju Bilans stanja na dan 31. decembra 2017. godine i odgovarajući Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, 
Izveštaj o promenama na kapitalu i Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled 
značajnih računovodstvenih politika i napomene uz finansijske izveštaje.  
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje  
 
Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih izveštaja u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja i u skladu sa propisima Republike Srbije, kao i za one interne kontrole koje 
rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, 
nastale usled kriminalne radnje ili greške. 
 
Odgovornost revizora 
 
Naša je odgovornost da izrazimo mišljenje o finansijskim izveštajima na osnovu izvršene revizije. Reviziju smo izvršili u 
skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju 
planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze. 
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i obelodanjivanjima datim u 
finansijskim izveštajima. Odabrani postupci su zasnovani na revizorskom prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja 
materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom 
procene rizika, revizor sagledava interne kontrole relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje finansijskih izveštaja radi 
osmišljavanja revizijskih postupaka koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o 
delotvornosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe uključuje ocenu adekvatnosti primenjenih računovodstvenih 
politika i opravdanosti računovodstvenih procena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte prezentacije 
finansijskih izveštaja. 
 
Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbeđuju osnovu za izražavanje našeg revizijskog 
mišljenja. 
 
Mišljenje  
 
Po našem mišljenju, finansijski izveštaji prikazuju istinito i objektivno, po svim materijalno značajnim pitanjima, finansijski 
položaj Društva na dan 31. decembra 2017. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se 
završava na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije. 
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Skretanje pažnje 
 
Obelodanjeno je u Napomeni broj I.8. uz finansijske izveštaje za 2017. godinu Društvo je sa Gradom Beogradom zaključilo 
Ugovor o zajedničkoj izgradnji 01 br. 2455 (G br. 4011-4227) od 04. jula 2017. godine. Predmet ovog ugovora je zajednička 
izgradnja objekta autobuske stanice u Bloku 42, te su u skladu sa tim ovim ugovorom bliže definisani uslovi, rokovi, prava i 
obaveze ugovornih strana. Projekat izmeštanja postojeće i izgradnja nove autobuske stanice uslovilo je da su tokom 
poslovne 2017. izvršena značajna ulaganja u investicione programe izrade tehničke, tehnološke i projektne dokumentacije u 
cilju dobijanja potrebnih dozvola za početak izgradnje nove autobuske stanice. Dana 23. februara 2018. godine od strane 
Sekretarijata za urbanizam i građevinske poslove izdata je Gradu Beogradu kao investitoru i Društvu kao 
finansijeru  građevinska dozvola za izgradnju staničnog platoa nove autobuske stanice u Bloku 42. Tokom 2018. godine 
očekuje se početak izvođenja radova na izgradnji staničnog platoa sa pripadajućom infrastrukturom, dolaznim i odlaznim 
peronima, parking prostorom i pešačkom komunikacijom. U narednom periodu očekuje se izdavanje dozvola i za ostale 
prateće objekte. Dinamika izgradnje nove autobuske stanice u ovom trenutku ne može biti precizirana, ali delatnost otpreme 
autobusa i putnika vršiće se na postojećoj lokaciji dokle god se ne steknu uslovi obavljanja delatnosti na novoj lokaciji. U 
skladu sa izgradnjom nove autobuske stanice i značajnim investicionim ulaganjima Društvo sagledava i prati sve finansijske 
pokazatelje poslovanja kako ne bi bio ugrožen princip stalnost poslovanja. 
 
Poreski zakoni Republike Srbije se često različito tumače i predmet su čestih izmena. Tumačenja poreskih zakona od strane 
poreskih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti Društva mogu se razlikovati od tumačenja Rukovodstva Društva. Kao 
rezultat iznetog, transakcije mogu biti osporene od strane poreskih vlasti i Društvu može biti određen dodatni iznos poreza, 
kamata i kazni. Period zastarelosti poreskih obaveza je pet godina, što znači da poreske vlasti imaju pravo da odrede 
plaćanje neizmirenih obaveza u roku od pet godina od kada je obaveza nastala. 
 
Po navedenim pitanjima nije izražena rezerva u našem mišljenju.  
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima  
 
Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i 
prezentiranje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu kapitala 
(Službeni glasnik RS broj 62/2013 i 31/2011). Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja 
o poslovanju sa finansijskim izveštajima za poslovnu 2017. godinu. U vezi sa tim, naši postupci ispitivanja su ograničeni na 
procenjivanje usaglašenosti računovodstvenih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim 
finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. Shodno tome naši postupci nisu uključivali pregled ostalih informacija 
sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju koje proističu iz informacija i evidencija koje nisu bile predmet revizije. Po 
našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem izveštaju o poslovanju su, po svim materijalno 
značajnim pitanjima, usklađene sa finansijskim izveštajima Društva za godinu koja se završila na dan 31. decembar 2017. 
godine.   
 
 
 
Beograd, 13. april 2018. godine 

 
 
 

 
 

 
Stanimirka Svičević 

Licencirani ovlašćeni revizor 
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE ZA
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PRIVREDNO DRUŠTVO I OSNOVE ZA FINANSIJSKO IZVEŠTAVANJE

1. Privredno društvo

Poslovno ime i sedište

Pun naziv privrednog društva je „BAS“ - BEOGRADSKA  AUTOBUSKA STANICA a.d. BEOGRAD sa sedištem
u Beogradu, Železnička br.4, a posluje sa skraćenim imenom „BAS“a.d. sa matičnim brojem: 07037929 i
PIB-om: 100000694.
Prema kriterijumu za razvrstavanje iz člana 6. Zakona o računovodstvu, Društvo je razvrstano u srednje

pravno lice.
Prosečan broj zaposlenih u 2017. godini iznosio je 686.

Nastanak i glavni momenti razvoja

„BAS“ Beogradska autobuska stanica a.d. Beograd osnovana je 26. novembra 1965. godine kao
Komunalno preduzeće „Autobuska stanica Beograd“, a osnivač je Skupština Grada Beograda.
Privatizacija preduzeća, u skladu sa Zakonom o svojinskoj transformaciji iz 1997. godine , promena
pravnog statusa Preduzeća registrovana je u Privrednom sudu. Promena oblika i organizovanja d.p. u
akcionarsko društvo izvršena je rešenjem broj VIIFL9281/01 od 23.10.2001. godine kod Privrednog suda
u Beogradu.

Pretežna delatnost

Pretežna delatnost Društva je pružanje usluga u drumskom saobraćaju (šifra 5221), a osim nje Društvo
se bavi i pružanjem usluga iz oblasti:

• ugostiteljstva
• trgovine
• turizma

Vlasništvo i struktura kapitala

VRSTA KAPITALA BR. AKCIJA PROCENAT

Akcijski kapital – obične akcije 185.726 59,69%

Akcijski kapital – PIO fond 31.119 10%

Akcionarski fond AD Beograd 94.342 30,31%

UKUPNO 311.187 100%

Društvo posluje kao Javno  akcionarsko društvo u skladu sa Zakonom o privrednim društvima („Sl.
glasnik RS“, br. 36/2011 i br. 99/2011), a akcije Društva uključene su na regulisano tržište – Beogradsku
berzu počev od 08.07.2007. godine.
Organi društva koji su formirani na sednici Skupštine akcionara održanoj 15.06.2012. godine i usklađeni
sa novim Zakonom o privrednim društvima su:
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- Skupština
- Odbor direktora

2. Osnova za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja

Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa važećim propisima u Republici Srbiji zasnovanim
na Zakonu o računovodstvu („Sl.glasnik RS“, br. 62/2013) i drugim zakonima i pravilnicima koji definišu
računovodstveno-finansijsku oblast poslovanja.
Sva knjiženja su u skladu sa novim Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za
privredna društva, zadruge i preduzetnike (Sl.glasnikRS br. 95/2014).
Društvoje primenjivalo dobre poslovne običaje u oblasti korporativnog upravljanja koje je propisala
Privredna komora Srbije svojim Kodeksom.
Finansijski izveštaji Privrednog društva sastavljeni su u skladu sa načelom nastanka poslovnog događaja
(načelo uzročnosti) i načelom stalnosti poslovanja.
Finansijski izveštaji za 2017. godinu sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška.
Privredno društvo obrađuje podatke i informacije programom koji omogućuje vođenje analitike svih
bilansnih pozicija kao i sortiranje istih, shodno potrebama. Privredno društvo poseduje mrežu
personalnih računara zadovoljavajućeg stepena pouzdanosti. Program je uveden 2003. g., a izradile su
ga firme „Lola institut“ i „S-soft“.
Na sednici Odbora direktora 28.01.2015. godine usvojena je Odluka o računovodstvenim politikama,
koji su se primenjivaliza sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja počev od 2014. godinu i nadalje.
U novim računovodstvenim politikama bliže je regulisano vrednovanje i priznavanje pozicija
prihoda,rashoda,kapitala,obaveza kao utvrđivanje iznosa materijalnosti i događaja nakon bilansa stanja.
U 2017. godininijebiloizmena u računovodstvenim politikama.
Finansijski izveštaji za 2017. godinu su odobreni od strane generalnog direktora dana 23.02.2018.
godine.

3. Iznosi u kojima se izveštava i uporedni podaci

Iznosi u finansijskim izveštajima su iskazani u hiljadama dinara (rsd), tj. u funkcionalnoj valuti koja je
domicilna valuta Republike Srbije.
Vrednost dinara direktno je vezana za vrednost valute Evropske unije (EUR).
Na dan 31. 12. 2017. godine srednji kurs NBS iznosio je 118,4727dinara za 1 EUR.
Indeks potrošačkih cena prema podacima Republičkog zavoda za statistiku za period XII/2017 -XII/2016
iznosio je 101,0.
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2016. godinu sastavljeni u skladu sa
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji.

4. Pregled značajnih računovodstvenih politika

a) Konsolidacija

Privredno društvo nema učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica, pa samim tim nema obavezu  izrade
konsolidovanog bilansa.

b) Računovodstveni metod

Finansijski izveštaji Privrednog društva za 2017. godinu sastavljeni su primenom metoda  prvobitne
nabavne vrednosti .
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c) Stalna imovina

Stalna imovina obuhvata nematerijalna ulaganja i nekretnine, postrojenja i opremu.

Nematerijalna ulaganja

Nematerijalna ulaganja čine ulaganja u licencu integracionog informacionog sistema i aplikativni
softver kao i ostale licence nepohodne za funkcionisanje informacionog sistema.
Naknadno merenje nematerijalnih ulaganja – nakon početnog priznavanja, nematerijalno ulaganje se
iskazuje po nabavnoj vrednosti.
Za obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja primenjuje se proporcionalni metod otpisivanja.
Korisni vek trajanja utvrđuje Sektor informacionih tehnologija za svako sredstvo ponaosob i shodno
veku trajanja utvrđujemo stopu amortizacije pojedinačno za svako sredstvo.
Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva uključuju građevinske objekte, postrojenja i
opremu, investicione nekretnine, ostale nekretnine, postrojenja i opremu; nekretnine, postrojenja i
opremu u pripremi, kao i avanse za nekretnine, postrojenja i opremu, što sve čini 80% od ukupne
poslovne aktive na dan 31.12.2017.godine.

Građevinski objekti

Vrednovanje građevinskih objekata (sem građevinskih objekata koji su investiciona nekretnine),
postrojenja, oprema, alat i inventar i ostalih osnovnih sredstava nakon početnog priznavanja vrši se po
nabavnoj vrednosti umanjenoj za amortizaciju i eventualne gubitke zbog umanjenja vrednosti
(obezvređenja).

Za obračun amortizacije osnovnih sredstava primenjuje se proporcionalni metod otpisivanja.

Obračun amortizacije vrši se ponaosob za svako sredstvo sem kod alata i inventara koji se kalkulativno
otpisuje.

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je osnovno sredstvo
aktivirano.

Procenjeni korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, i ako su očekivanja značajno
različita od prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekući i buduće periode.

Postrojenja i oprema

Nakon početnog priznavanja, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj vrednosti, tj. ceni koštanja
koja je umanjena za ispravku vrednosti (akumuliranu amortizaciju) i ukupne gubitke usled obezvređenja
vrednosti. Sve nabavke opreme u toku 2017. godine iskazane su po nabavnoj vrednosti. Nabavna
vrednost uključuje svaki izdatak koji se priznaje shodno odredbama MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i
oprema.
Amortizacione stope primenjene za 2017. godinu su sledeće:

AMORTIZACIONE GRUPE STOPE

GRAĐEVINSKI OBJEKTI 2,5%

OPREMA 8-20%

VOZILA 10-14%

NAMEŠTAJ 12,5%
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Investicione nekretnine
Početno merenje investicionihnekretnina vršeno je po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri
početnom merenju, zavisni troškovi nabavke su se uključivali u nabavnu vrednost ili cenu koštanja. Do
2010. godine investicione nekretnine su se vrednovale po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja.
Uvažavajući sugestiju nezavisnog revizora kao i primenu MRS 40, koji insistira na što pouzdanijim
informacijama o događajima koji utiču na finansijski položaj subjekta, doneli smo odluku da u našim
računovodstvenim politikama primenimo metodu vrednovanja investicionih nekretnina po fer
vrednosti. U 2010. god. angažovali smo kvalifikovanog nezavisnog  procenitelja, koji je metodom
poređenja tržišnih transakcija i metodom kapitalizacije prinosa utvrdio tržišnu, odnosno fer vrednost
investicionih nekretnina. Predmet procene bila su četiri objekta: apoteka, banka, kazino i benzinska
pumpa.
U 2017. godini izvršeno je  isknjiženje investicione nekretnine- benzinska pumpa jer je predmetna
nekretnina uklonjena/srušena zbog izvođenja radova na izgradnje infrastrukture za potrebe projekta
„Beograd na vodi“. Knjigovodstvena vrednost predmetne nekretnine na dan isknjiženja iznosi 7.902
hiljada dinara i proknjižena je na teret gubitaka od rashodovanja investicionih nekretnina.
Procena investicionih nekretnina na dan 31.12.2017. godine nije izvršena jer smatramo da na tržištu
nekretnina nije bilo značajnijih promena.

d) Dugoročni finansijski plasmani

U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se učešća u kapitalu drugih pravnih lica kao i hartije
od vrednosti raspoložive za prodaju. Početno merenje plasmana vrši se na osnovu nabavne vrednosti
uvećanoj za transakcione troškove. Naknadno vrednovanje plasmana vrši se po fer vrednosti. Fer
vrednost utvrđuje se sa datumom bilansa na osnovu podataka sa finansijskog tržišta. Za hartije od
vrednosti za koje ne postoji aktivno  tržište  iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za
akumulirane gubitke.Odstupanja prilikom odmeravanja fer vrednosti iskazuju se  u okviru ukupnog
ostalog rezultata  kao nerealizovani gubici  i dobici.
U bilansu stanja u okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazani se i dugoročni krediti i zajmovi dati

zaposlenima za reševanje stambenih pitanja koja se nakon početnog priznavanja iskazuju po
revalorizovanoj vrednosti. Revalorizacija se vrši u skladu sa Ugovorom i stopama revalorizacije
propisanih od strane nadležnih organa.
Na dan 31.12.2017. izvršena je revalorizacija rata po stambenim kreditima koji su odobreni u skladu sa
Zakonom o stanovanju. Primenjena stopa revalorizacije usklađena je sa kretanjem rasta potrošačkih
cena i iznosi 0,001 objavljena u Sl.glasniku 7/18.

e) Zalihe

Zalihe robe i materijala se vrednuju prema troškovima kupovine, odnosno nabavke. Troškovi kupovine
podrazumevaju fakturnu vrednost i direktne zavisne troškove nabavke, a trgovački popusti, rabati i
slične stavke umanjuju fakturnu cenu.

Fakturna cena se utvrđuje na osnovu iznosa sadržanog u fakturi dobavljača. Ukoliko dobavljač ne
dostavi fakturu, kalkulacija u vezi sa obračunom vrednosti zaliha se sačinjava na bazi ugovorene cene,
pri čemu neposedovanje fakture ne može da bude uzrok kašnjenja izrade kalkulacije.

Izlaz zaliha se evidentira po prosečnoj nabavnoj ceni, i ista se utvrđuje posle svake nabavke.

Smanjenje vrednosti zaliha vrši se u slučaju delimičnog ili potpunog gubljenja kvaliteta zaliha, na bazi
predloga komisije koja je izvršila popis i konstatovala činjenično stanje.
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Nivelacija cena zaliha robe vrši se u slučajevima povećanja ili smanjenja prodajnih cena utvrđenih od
strane odgovornih rukovodilaca, a na osnovu podataka koje obezbeđuje robno knjigovodstvo.

f) Kratkoročna potraživanja i plasmani

Kratkoročna potraživanja i kratkoročni finansijski plasmani priznaju se po osnovu prodaje proizvoda i
usluga u trenutku obavljanja transakcije prodaje. Pri početnom priznavanju potraživanje se vrednuje u
iznosu prodajne vrednosti proizvoda ili usluge, umanjeno za ugovoreni iznos popusta i rabata a
uvećano za obračunati porez na dodatu vrednost.

Otpis kratkoročnih potraživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se
indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i
dokumentovana, otpis u celini ili delimično, vrši se direktnim otpisivanjem.

Verovatnoća nemogućnosti naplate utvrđuje se u svakom konkretnom slučaju na osnovu
dokumentovanih razloga (stečaj, odnosno likvidacija dužnika, prezaduženost, otuđenje imovine,
prinudno poravnanja, vanparnično poravnanje, zastarelost, sudsko rešenje).

Kratkoročna potraživanja koja nisu naplaćena u roku od godinu dana od dana isteka roka za naplatu
indirektno se otpisuju u visini od 100% nominalnog iznosa potraživanja.U slučaju potraživanja od
kupaca iz specifičnih poslova prema kojima društvo istovremeno ima i obavezu, potraživanja se neće
otpisivati do sticanja uslova za sprovođenje kompenzacije u skladu sa propisima platnog prometa. U
skladu sa prirodom poslovanja za ova potraživanja ne postoji rizik naplate.

g) Kapital

Kapital Privrednog društva čini: akcijski kapital, ostali kapital i rezerve. Privredno društvo je poslovalo u
2017. godini sa dobitkom.

h) Priznavanja i vrednovanje obaveza

Obaveze se  prema MRS 1 klasifikuju kao kratkoročne i dugoročne. Obaveze se klasifikuje kao
kratkoročne kada:
a) Društvo očekuje da će biti izmirena u toku uobičajenog poslovnog ciklusa
b) kada dospeva za izmirenje u periodu od dvanaest meseci od dana bilansa stanja.
Dugoročne obaveze predstavljaju obaveze koje dospevaju na plaćanje u periodu dužem od  godinu
dana od dana sastavljanja finansijskih izveštaja.
Priznavanje obaveze vrši se kada je verovatno da će zbog izmirenja doći do odliva resursa i da se iznos
obaveze može pouzdano izmeriti. Kratkoročne obaveze iz poslovanja priznaju se u visini nominalnog
iznosa koji proističe iz poslovnih i finasijskih transakcija.
Deo dugoročnih obaveza koje dospevaju za plaćanje u periodu kraćem od godinu dana od dana
sastavljanja bilansa na dan bilansa iskazuju se u okviru kratkoročnih obaveza.
Obaveze u stranoj valuti i sa valutnom klauzulom vrednuju se na dan sastavljanja finansijskih izveštaja
po srednjem kursu Narodne banke Srbije,a razlike se iskazuju kroz račune prihoda i rashoda.
Smanjenje obaveza na osnovu zastarelosti, vanparničnog poravnanja i drugim slučajevima vrši se u
korist prihoda.
Obaveze po osnovu kredita vode se po nominalnoj-ugovorenoj vrednosti
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i) Priznavanje i vrednovanje prihoda i rashoda

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da će u
budućnosti Društvo imati priliv ekonomske koristi.
Prihodi obuhvataju prihode od redovnog poslovanja Društva - prihode od prodaje dobara i usluga
,prihode od zakupnina, finansijske prihode i ostale prihode.
Prihodi  od prodaje robe i usluga priznaju se u visini fer vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po
osnovu prodaje  umanjenih za iznos popusta , rabata i poreza na dodatu vrednost bez obzira na vreme
naplate. Iznosi naplaćeni za račun trećih lica u zastupničkom odnosu ili bilo kom specijalnom poslu ne
predstavljaju prihode,već prihode predstavlja provizija za izvršenu uslugu u posredničkom i
specijalnom poslu.
Finansjski prihodi obuhvataju prihode od kamata,kursnih razlika i ostali finansijski prihode.
Dobici predstavljaju druge stavke koji zadovoljavaju definiciju prihoda,ali ne moraju nastati iz
uobičajenog poslovanja. Ako predstavljaju povećanja ekonomske koristi dobici imaju karakter prihoda i
iskazuju se u okviru računa prihoda.

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj
osnovi i utvrđuju se za period u kom su nastali. Rashodi obuhvataju redovne rashode iz
poslovanja,finansijske rashode i gubitke.
Rashodi iz redovnog poslovanja imaju za rezultat smanjenje ekonomske koristi , odliv i trošenje
imovine kao što su gotovina i gotovinski ekvivalenti, zalihe, nekretnine, postrojenja i oprema. Poslovni
rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu vrednost
prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge
pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i troškove zakupa, osiguranja, platnog
prometa, poreza i ostalih troškova nastalih u tekućem obračunskom periodu.
Troškovi koji se obračunavaju po osnovu fakture iskazuju se u visini obaveze umanjenoj za
popuste,rabate i porez na dodatu vrednost.
Troškovi zarada iskazuju se u visini stvarno obračunatih troškova.
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika ,efekata valutne klauzule i
knjiže se u bilansu uspeha u periodu u kom su nastali u skladu sa načelom uzročnosti.
Ostali troškovi obračunavaju se na osnovu verodostojnih isprava, rešenja, odluka.
Gubici predstavljaju druge stavke koji zadovoljavaju definiciju rashoda i mogu nastati u toku redovnih
aktivnosti entiteta.

j)Ispravka materijalno značajnih grešaka

Greške iz prethodnog perioda ili prethodnih godina su propusti ili pogrešna iskazivanja u finansijskim
izveštajima. Greške koje nastanu mogu biti materijalno značajne. Ispravka materijalno značajnih
grešaka vrši se preko računa neraspoređene dobiti/gubitka iz prethodnih godina. Materijalno
značajnom greškom smatra se greška koja je u pojedinačnom iznosu ili u kumulativnom iznosu sa
ostalim greškama veća od 2 % poslovnih prihoda prethodnog izveštajnog perioda. Greške koje nisu
materijalno značajne ispravljaju se u godini u kojoj je greška ustanovljena.

k)Događaji nakon bilansa stanja

Događaji nakon bilansa stanja obuhvataju značajne događaje između datuma bilansa i datuma
odobrenja finansijskih izveštaja od strane generalnog direktora.  Događaji koji nastanu nakon bilansa
stanja knjižiće se i obelodaniti u skladu sa MRS 10 Događaji nakon bilansa stanja u smislu toga da li
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događaj predstavlja korektivni ili nekorektivni događaj. Menadžment preduzeća pre odobrenja
finansijskih izveštaja utvrđuje važne događaje nakon bilansa stanja i uticaj tih događaja na finansijske
izveštaje.

5. Zarada rukovodećeg osoblja

U skladu sa MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja društvo je u obavezi da obelodani zaradu ključnog
rukovodećeg osoblja.
U 2017. godini obračunate zarade ključnog rukovodećeg osoblja iznosile su 19.201hiljadudinara što čini
2% ukupno obračunatih  zarada na nivou Društva.

6. Rezervisanja za otpremnine za odlazak u penziju

Na dan bilansa urađen je obračun rezervisanja za odlazak u penziju.
Parametri koji su korišćeni prilikom obračuna su:

Parametri:
Diskontna stopa 11,75 %
Procenjena stopa rasta prosečne zarade 3 %
Procenat fluktuacije zaposlenih 15 %
Otpremnina po Zakonu 131.812
Godine starosti za odlazak u penziju-muškarci 65
Godine starosti za odlazak u penziju-žene 63

Trošak rezervisanja za otpremnine prilikom odlaska u peziju koji je dobijen na osnovu odgovarajućih
parametara i odgovarajićih podataka o zaposlenima iznosi 13.601 hiljadu rsd.
Rukovodstvo Društva odlučilo je da se ne vrši rezervisanje po ovom osnovu.

7. Rezervisanja za sudske sporove

Na osnovu izveštajaAdvokatske kancelarije Dražić,Beatović i Stojić, advokata Gordane Nerić Mitrović,
advokata Dimitrija Milića, advokata Božidara Grubovića i advokatske kancelarije Biljić o sudskim
sporovima koji se vode protiv i u korist Društva nisu formirana rezervisanja za potencijalne obaveze po
osnovu sudskih sporova.
Kancelarija Dražić,Beatović i Stojić u svom izveštaju prezentuje predmete koji su uglavnom radni sporovi
i odnose se na poništenja rešenja o otkazu ugovora o radu. Očekivan je povoljan ishod ovih sudskih
sporova .
Advokatska kancelarija Dimitrija P. Milića vodi sudski spor sa zaposlenim radnikom po osnovu tužbe za
naknadu štete po osnovu povrede na radu. Ročište je zakazano za 06.03.2018.
U izveštaju advokata Božidara Grubovića navodi se sudski spor sa zaposlenim radnikom po osnovu
naknade nematerijalne štete i zaštite od zlostavljanja na radu. Vrednost ovog spora je 809 hiljada
dinara.
U izveštaju advokata Gordane Nerić navodi se sudski spor sa bivšim zaposlenim po osnovu poništaja
Aneksa ugovora o radu. Presuda je koja je dosuđena u korist tuženog poništena je od strane
Apelacionog suda i upućena na prvostepeni sud na ponovno suđenje. Vrednost spora nije utvrđena, a
odnosi se na naknadu materijalne štete za iznose zarada i ostalih primanja za sporni period.
Advokatska kancelarija Biljić prema izveštaju o sudskim sporovima vodi više sporova na teret društva.
Predmet ovih sporova je isplata pomoći bivšim zaposlenim radnicima (penzionerima). Ukupna vrednost
ovih sporova je 6.942 hiljada dinara. U okviru izveštaja navodi se i predmet koji predstavlja
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revizijskipostupak protiv presude Apelacionog suda, po osnovu koje je tokom 2017. godine isplaćena
naknada štete bivšim zaposlenima. Advokatska kancelarija očekuje tokom 2018. odluku Vrhovnog
kasacionog suda.

8. Uticaj projekta „Beograd na vodi“

Tokom 2016. godine rukovodstvo „BAS“ a.d. vodilo je pregovore sa čelnicima grada Beograda o
preseljenju i izgradnji nove autobuske stanice. Kao rezultat pregovora napravljen je dokument „Okvirni
sporazum o saradnji“ koji su potpisali gradonačelnik Siniša Mali ispred Uprave grada Beograda i Anđelko
Mučibabić kao zakonski zastupnik „BAS“ a.d. Okvirni sporazum o saradnji bio je predmet razmatranja i
na sednici Odbora direktora koji je doneo odluku o potpisivanju ovog sporazuma.
Saradnja i pregovori sa Upravom grada Beograda nastavljeni su tokom 2017. godine. Dana 04.07.2017.
godine potpisan je Ugovor o zajedničkoj izgradnji između Grada Beograda i „BAS“ Beogradske
autobuske stanice a.d. Beograd. Predmet ovog ugovora je zajednička izgradnja objekta autobuske
stanice u Bloku 42, te su u skladu sa tim ovim ugovorom bliže definisani uslovi,rokovi, prava i obaveze
ugovornih strana.
Projekat izmeštanja postojeće i izgradnja nove autobuske stanice uslovilo je da su tokom poslovne
2017. izvršena značajna ulaganja u investicione programe izrade tehničke, tehnološke i projektne
dokumentacije u cilju dobijanja potrebnih dozvola za početak izgradnje nove autobuske stanice. Dana
23.02.2018. godine od strane Sekretarijata za urbanizam i građevinske poslove izdata  je gradu Beograd-
u kao investitoru i BAS-u a.d.  kao finansijeru  građevinska dozvola za izgradnju staničnog platoa nove
autobuske stanice u Bloku 42. Tokom 2018. godine očekuje se početak izvođenja radova na izgradnji
staničnog platoa sa pripadajućom infrastrukturom , dolaznim i odlaznim peronima, parking prostorom i
pešačkom komunikacijom. U narednom periodu očekuje se izdavanje dozvola I zaostale prateće
objekte. Dinamika izgradnje nove autobuske stanice u ovom trenutku ne može biti precizirana, ali
delatnost otpreme autobusa I putnika vršiće se na postojećoj lokaciji dokle god se ne steknu uslovi
obavljanja delatnosti na novoj lokaciji.
U ovom trenutku nemamo precizne informacije o početku izvođenja radova i dinamici preseljenja.
Očekujemo da će  tokom marta i aprila biti započeti radovi na rasčišćavanju terena na lokaciji u Bloku
42 i shodno tome započeti radovi na izgradnji nove autobuske stanice.
U skladu sa izgradnjom nove autobuske stanice i velikim investicionim ulaganjima društvo sagledava I
prati sve finansijske pokazatelje poslovanja kako ne bi bio ugrožen princip stalnost poslovanja.

9. Upravljanje finansijskim rizicima

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i
to: tržišnom riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih
stopa i rizik od promene cena), riziku likvidnosti i kreditnom riziku.
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje, iz

razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih
instrumenata u Republici Srbiji.

Tržišni rizik

Rizik od promene kursa stranih valuta

Društvo je izloženo riziku od promena kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a
koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti
finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i / ili sa valutnom klauzulom.
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Društvo nije značajno izloženo riziku promena kurseva stranih valuta, jer u okviru bilansnih pozicija
nema značjnih  potraživanja i obaveza koji su vezani za kurs valuta niti su ugovori vezani za valutnu
klauzulu. U  poslovanju sa inostranim partnerima, uglavnom prevoznicima prema Ugovorima Društvo
uplate ino partnerima vrši na nerezidentne račune ino dobavljača shodno izvršenom prometu (prodaji
karata) u dinarima tako da su rizici promene valuta u uticaj na rezultat poslovanja minimizirani.

Rizik od promene kamatnih stopa

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine kamatnih stopa deluju na njegov
finansijski položaj i tokove gotovine, ukoliko su kamatne stope varijabilne. Ovaj rizik zavisi od
finansijskog tržišta te Društvo nema na raspolaganju instrumente kojim bi ublažilo njegov uticaj.

Rizik od promene cena

Društvo je izloženo riziku promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom da su ulaganja
Društva klasifikovana u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po
poštenoj vrednosti čiji se efekti promena prikazuju kroz bilans uspeha. U poslovnim knjigama Društva
u okviru bilansa iskazane su hartije od vrednosti raspoložive za prodaju koje se odnose na akcije
Srbijatransporta u iznosu od 235 hiljada dinara. Shodno visini ovakve vrste imovine rizik od promene
vrednosti cena vlasničkih hartija od vrednosti i uticaj ovih promena nije značajan za poslovni rezultat
društva.

Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni
u odgovarajućem vremenskom okviru. Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na
rukovodstvu Društva koji su uspostavili odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog,
srednjoročnog i dugoročnog finansiranja kao i upravljanjem likvidnošću. Društvo upravlja rizikom
likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog
novčanog toka, kao i održavanjem adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza.

Kreditni rizik

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak
Društva. Kreditni rizik se vezuje za gotovinu i gotovinske ekvivalente, depozite u bankama i finansijskim
institucijama, dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva
trećim licima. U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu
klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno
dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i
interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja njegovog
boniteta.
Društvo nema značajniju koncentraciju kreditnog rizika shodno specifičnosti poslovanja Društva.
Osnovna delatnost Društva je pružanje usluga u kopnenom saobraćaju te u skladu sa tim Društvo u ime
i za račun prevoznika vrši prodaju i naplatu prevozničkih isprava. Novac koji naplati u ime prevoznika
dužno je da prenese na račune prevoznika uz prethodni odbitak dospelih potraživanja Društva.
Ugovorom o pružanju staničnih usluga ugovoreno je mesečno sprovođenje kompenzacije u okviru koje
naše Privredno Društvo naplaćuje svoja potraživanja u roku dospeća. Rizik naplate postoji u slučajevima
dugih blokada računa i nemogućnosti sprovođenja kompenzacija, ali Društvo ima uspostavljen sistem
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kontrole likvidnosti poslovnih partnera i shodno tome uspostavljen sistem i dinamiku plaćanja.

Upravljanje rizikom kapitala

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital
definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa
ciljem da smanji troškove kapitala, a vlasnicima odgovarajući prinos.

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja
Društva i njegovog ukupnog kapitala.

Na dan bilansa stanja, stepen zaduženosti Društva bio 67 %.

10. Događaji nakon bilansa stanja

Nakon bilansa stanja nastali su sledeći poslovni događaji:

- Dana 22.01. 2018. izvršena je isplata potraživanja iz sudskog spora iz 2017. u iznosu od 625
hiljada dinara, isplata je knjižena na teret ostalih rashoda za mesec januar tekuće godine

- Dana 15.01.2018. rešenjem Geodetskog zavoda br. 952-02-12-6/2018. izvršen je upis hipoteke na
katastarskoj parceli 1616 KO Čukarica za nekretninu restoran Golf, radi obezbeđenja novčanog
potraživanja poverioca UniCreditbank Srbija po osnovu ugovora o odobrenju prekoračenja po
tekućem računu

- Dana 23.02.2018. godine od strane Sekretarijata za urbanizam i građevinske poslove izdata je
gradu Beograd-u kao investitoru i BAS-u a.d.  kao finansijeru građevinska dozvola za izgradnju
staničnog platoa nove autobuske stanice u Bloku 42
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I - PREGLED POZICIJA BILANSA STANJA SA NAPOMENAMA
(svi podaci su u 000 )

1. NEMATERIJALNA ULAGANJA

NEMATERIJALNA ULAGANJA 2017 2016
Koncesije,patenti,licenceisl.prava 4.028 4.028
Softver i ostala prava 30.138 29.605
Ukupno: 34.166 33.633
Ispravka vredn.nematerijalnih ulaganja 28.854 27.954
Ukupno: 5.312 5.679

Koncesije,patenti, licenceisl.prava 2017 2016
Licence 4.028 4.028
Ispravka vred.koncesija,patenata
licenci isl.prava 141 52
Ukupno: 3.887 3.976

Softver I ostalaprava 2017 2016

Programi za računare(softver)
nabavljeni odvojeno od računara 30.138 29.605
Ispravka vrednosti aplikativnog softvera 28.713 27.902
Ukupno: 1.425 1.703

Pregled nematerijalnih
ulaganja

Am.stopa Početno
stanje
2017.

Ulag
anja
2017

Isprav.
vredn.
2017.

Saldo
2017.

Licenca integralni
informacioni sistem

3.583 3.583

Licenca Microsoft office SNGL
OLPNL

20% 233 74 159

Licenca Microsoft VISUAL
studio

20% 212 67 145

Aplikativni softver 10% 29.605 533 28.713 1.425
Ukupno: 33.633 533 28.854 5.312

*
Za licencu za aplikativni softver ne vrši se obračun amortizacije jer je utvrđen
Neograničeni vek trajanja. Utvrđivanje neograničenog veka trajanja je
rezultat toga što licenca izrađena za potrebe inegralnog informacionog
sistema BAS-a . Licenca će se koristiti dokle god je u upotrebi ovaj aplikativni
softver.
Zbog nepostojanja aktivnog tržišta ovih licenci nije moguće utvrditi fer
vrednost ove vrste licence.
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U posebnim analitičkim evidencijama nekretnina, postrojenja i oprema obezbeđene su odgovarajuće
evidencije o nabavnoj vrednosti i ispravkama vrednosti.
Nove nabavke bilansirane su u 2017.godini i iskazane su po nabavnoj vrednosti koja uključuje sve
izdatke koji se priznaju u skladu sa MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i oprema
U poslovnim knjigama u okviru računa građevinskih ojekata iskazana su sredstva bez sadašnje vrednosti
koja su u potpunosti amortizovana. Struktura potpuno amortizovanih građevinskih objekata prikazana
je u sledećoj tabeli:

Objekat Nabavna vrednost Ispravka vrednosti Sadašnja
vrednost

Soko Štarkprod.1 539.499,56 539.499,56 0
Kiosk KB - 190/1 487.189,31 487.189,31 0
Ukupno: 1.026.688,87 1.026.688,87 0

U poslovnim knjigama u okviru računa postrojenja i opreme iskazana su sredstva bez sadašnje vrednosti
koja su u potpunosti amortizovana. Strukturu potpuno amortizovanih sredstava čini veliki broj
pojedinačnih sredstava pa ćemo ih u okviru Napomena iskazati u ukupnom iznosu. Iznos potpuno
otpisanih sredstava postrojenja i opreme a koja je još uvek u upotrebi i stvara ekonomske koristi iznosi
48.431 hiljadu dinara.
Upis hipoteke:
Rešenjem broj 952-02-12-274/2017 službe za Katastar nepokretnosti Čukarica od30.06.2017.izdat je
Izvod iz  lista nepokretnosti za kat.parcelu broj 1616 K.O. Čukarica u kome je upisana hipoteka na zgradi
poslovnih usluga–restoran Golf .
Hipoteka –založno pravo upisana radi obezbeđenja novčanog potraživanja poverioca-
Unicreditbanka.dSrbija Beograd na osnovu Ugovora o aranžmanskom overdraft kreditu-dozvoljenom
prekoračenju na tekućem računu.

2.  NEKRETNINE,POSTROJENJA  I OPREMA

Nekretnine,postrojenjaioprema
2017 2016

Građevinski objekti 477.999 467.730
Postrojenja I oprema 43722 42.840
Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 1.944 1.944
Nekretnine,postrojenja i oprema u pripremi 32.419 877
Investicione nekretnine 56.056 63.959
Avansi za nekretnine,postrojenja i opremu 13.876 2.152
Ukupno: 626.016 579.502

Građevinski objekti 2017 2016
Građevinski objekti 972.826 950.850
Ispravka vrednosti građevinskih objekata 494.827 483.120
Ukupno: 477.999 467.730

Postrojenja i oprema 2017 2016
Postrojenja i oprema 133.466 130.184
Ispravka vred. postr. i opreme 89.744 87.344
Ukupno: 43.722 42.840
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Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 2017 2016
Ostale nekretnine,postrojenja i oprema 3.043 2.937
Ispravka vredn.ost.nekret,postr. i opreme 1.099 993
Ukupno: 1.944 1.944

Nekretnine,postrojenja i oprema u pripemi 2017 2016
Nabavka štampačaza RJ Saobraćaj 0 460
Sitan inventar  u pripremi 400 417
Izrada tehničke dok.AS blok 42 1.860 0
Overa tehničke dokumentacije-javnibeležnik 612 0
Nova org.itehn.rešenja AS blok 42 9.166 0
Izrada tehničke dokumentacije AS blok 42-CIP 7.734 0
Izrada tehnološkog rešenja AS blok 42-City Net 12.647 0
Ukupno: 32.419 877

Investicione nekretnine 2017 2016
Investicione nekretnine 56.056 63.959
Ispravkavred.Investicionih nekretnina 0 0
Ukupno: 56.056 63.959

Vrste nekretnina 2017 2016
Investiciona nekretnina banka 7.902 7.902
Investiciona nekretnina benzinska pumpa 0 7.902
Investiciona nekretnina Restoran BUS 43.709 43.709
Investiciona nekretnina apoteka 4.446 4.446
Ukupno: 56.056 63.959

U 2017. godini izvršeno je  isknjiženje investicione nekretnine- benzinska pumpa jer je predmetna
nekretnina uklonjena/srušena zbog izvođenja radova na izgradnje infrastrukture za potrebe projekta
„Beograd na vodi“. Knjigovodstvena vrednost predmetne nekretnine na dan isknjiženja iznosi 7.902
hiljada dinara i proknjižena je na teret gubitaka od rashodovanja investicionih nekretnina.
Procena investicionih nekretnina na dan 31.12.2017. godine nije izvršena jer smatramo da na tržištu
nekretnina nije bilo značajnijih promena.
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PROMENE NA NEMATERIJALNIM ULAGANJIMA(GRUPA KONTA 01) 2016.GOD.

OPIS
ULAGANJA
U RAZVOJ
(K-TO 010)

KONCESIJE,
PATENTI,LICENCE
I SLIČNA PRAVA

(K-TO 011)

SOFTVER I
OSTALA PRAVA

(K-to 012)

OSTALA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TO 014)

NEMATERIJALNA
ULAGANJA U

PRIPREMI
(K-TO 015)

AVANSI ZA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TO 016)

SVEGA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TA 01)

NABAVNA VREDNOST
STANJE 01.01.2016.G. 3.925 29.272 33.197
KOREKCIJA
POČETNOG STANJA 0
DIREKTNA
POVEĆANJA 445 333 333 445
PRENOS SA
INVESTICIJA U TOKU 333 333
OSTALA
POVEĆANJA 0

PRENOS SA /NA KONTA
NEMATER.ULAGANJA 0
PRODAJA 0

OSTALA SMANJENJA
MANJAK/RASHOD 342 342
REVALORIZACIJA 0
STANJE 31.12.2016.G. 4.028 29.605 0 333 333 33.633
ISPRAVKA VREDNOSTI
STANJE 01.01.2016.G. 52 27.902 27.954
KOREKCIJA
POČETNOG STANJA 0
AMORTIZACUJA ZA 2016. 89 811 900
ISPR.VRED.
PROD.NEMAT.ULAG. 0
OSTALA SMANJENJA
MANJAK/RASHOD 0
REVALORIZACIJA 0
STANJE 31.12.2016.G. 141 28.713 0 0 0 28.854
SADAŠNJA VREDNOST
31.12.2016.G. 3.887 892 0 333 333 4.779
31.12.2015.G. 3.611 2.120 0 0 0 5.731
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PROMENE NA NEMATERIJALNIM ULAGANJIMA(GRUPA KONTA 01)  2017.GOD.

OPIS
ULAGANJA
U RAZVOJ
(K-TO 010)

KONCESIJE,
PATENTI,LICENCE
I SLIČNA PRAVA

(K-TO 011)

SOFTVER I
OSTALA PRAVA

(K-to 012)

OSTALA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TO 014)

NEMATERIJALNA
ULAGANJA U

PRIPREMI
(K-TO 015)

AVANSI ZA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TO 016)

SVEGA
NEMATERIJALNA

ULAGANJA
(K-TA 01)

NABAVNA
VREDNOST
STANJE
01.01.2017. 4.028 29.605 33.633
KOREKCIJA
POČETNOG
STANJA 0
DIREKTNA
POVEĆANJA 533 533 0
PRENOS SA
INVESTICIJA U
TOKU 533 533

OSTALA
POVEĆANJA 0
PRENOS SA / NA
KONTA
NEMATER.ULAG
ANJA 0

PRODAJA 0
OSTALA
SMANJENJA
(MANJAK ,
RASHOD) 0
REVALORIZACIJA 0
STANJE
31.12.2017. 4.028 30.138 0 533 533 34.166
ISPRAVKA
VREDNOSTI
STANJE
01.01.2017.
G. 52 27.902 27.954
KOREKCIJA
POČETNOG
STANJA 0
AMORTIZACIJA
ZA 2017. 89 811 900
ISPR.VRED.
PROD.NEMAT.U
LAG. 0
OSTALA
SMANJENJA
(MANJAK ,
RASHOD) 0
REVALORIZACIJA 0
STANJE
31.12.2017. 141 28.713 0 0 0 28.854
SADAŠNJA
VREDNOST
31.12.2017. 3.887 1.425 0 533 533 5.312
31.12.2016. 3.976 1.703 0 333 333 5.679
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PROMENE NA OSNOVNIM SREDSTVIMA (GRUPA  KONTA  02) 2016.GODINA

OPIS

POLJOP.
I OSTALO

ZEMLJIŠTE
(KTO 020)

GRAĐEV.
ZEMLJIŠTE
(KTO 021)

GRAĐ.OBJ.
(KTO 022)

POSTROJ.
I OPREMA
(KTO 023)

INVEST.
NEKRETN.
(KTO 024)

OSTALA
NPO

(KTO 025)

OSNOVNA
SREDSTVA U

PRIPREMI
(KTO 026)

AVANSI ZA
OS

(KTO 028)

ULAGANJA
NA TUDJIM

NPO
(KTO 027)

SVEGA
(GRUPA
KTA 02)

NABAVNA
VREDNOST
STANJE
01.01.2016 936.896 130.764 63.002 2.827 2.249 1.135.738

KOREKCIJA
POČ.STANJA 0
DIREKTNA
POVEĆANJA 2.349 957 2.152 5.458
PRENOS SA
INVEST.
U TOKU 13.954 13.954
OSTALA
POVEĆANJA 110 14.893 15.003
PRENOS
SA/NA KTA
OSN.SREDS. 16.265 16.265
PRODAJA 0
OSTALA
SMANJENJA 2.929 2.929
REVALORIZACI
JA 0
STANJE
31.12.2016 950.850 130.184 63.959 2.937 877 2.152 0 1.150.959
ISPRAVKA
VREDNOST
I
STANJE
01.01.2016.G. 466.418 83.746 883 551.047
KOREKCIJA
POČ.STANJA 0
AMORTIZACIJA
ZA 2016.GOD. 16.702 6.470 23.172

ISPR.VREDN.
PRODATIH OS 0
OSTALA
SMANJENJA 2.872 2.872
ISPR.VRED. 110 110
STANJE
31.12.2016 483.120 87.344 0 993 0 0 0 571.457

SADAŠNJA
VREDNOST
31.12.2016 467.730 42.840 63.959 1.944 877 2.152 0 579.502
31.12.2015 470.478 47.018 63.002 1.944 2.249 0 0 584.691
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PROMENE NA OSNOVNIM SREDSTVIMA (GRUPA  KONTA  02) 2017.GODINA

OPIS

POLJOP.
I OSTALO

ZEMLJIŠTE
(KTO 020)

GRAĐEV.
ZEMLJIŠTE
(KTO 021)

GRAĐ.OBJ.
(KTO 022)

POSTROJ.
I OPREMA
(KTO 023)

INVEST.
NEKRETN.
(KTO 024)

OSTALA
NPO

(KTO 025)

OSNOVNA
SREDSTVA U

PRIPREMI
(KTO 026)

AVANSI ZA
OS

(KTO 028)

ULAGANJA
NA TUDJIM

NPO
(KTO 027)

SVEGA
(GRUPA
KTA 02)

NABAVNA
VREDNOST
STANJE
01.01.
2017. 950.850 130.184 63.959 2.937 877 2.152 1.150.959

KOREKCIJA
POČ.STANJA 0
DIREKTNA
POVEĆANJA 6.888 106 65.417 11.724 84.135
PRENOS SA
INVEST.
U TOKU 22.436 22.436
OSTALA
POVEĆANJA 110 14.893 15.003
PRENOS SA/NA
KTA
OSN.SREDSTAV
A 16.265 16.265
PRODAJA 0
OSTALA
SMANJENJA 460 3.606 7.903 33.875 45.844
REVALORIZACIJ
A 0
STANJE
31.12.
2017. 972.826 133.466 56.056 3.043 32.419 13.876 0 1.211.686

ISPRAVKA
VREDNOSTI
STANJE
01.01.2017.G. 483.120 87.344 993 541.457

KOREKCIJA
POČ.STANJA 0

AMORTIZACIJA
ZA 2017.GOD. 12.438 5.946 400 18.784

ISPR.VREDN.
PRODATIH OS 0
OSTALA
SMANJENJA 731 3.546 4.277

ISPR.VRED. 106 106
STANJE
31.12.
2017. 494.827 89.744 0 1.099 400 0 0 585.670

SADAŠNJA
VREDNOST
31.12.2017. 477.999 43.722 56.056 1.944 32.419 13.876 0 626.016
31.12.2016. 467.730 42.840 63.959 1.944 877 2.152 0 579.502
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3.DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI

Privredno društvo je iskazalo dugoročne finansijske plasmane u ukupnom iznosu od
32.980hiljadadinara, a koji se odnose na:

Dugoročni finansijski plasmani: 2017. 2016.

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge HOV raspoložive
za prodaju

235 235

Ostali dugoročni finansijski plasmani 32.745 35.585

Ukupno: 32.980 35.820

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju:

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hov
raspoložive za prodaju

2017. 2016.

Upis akcija „Srbijatransport“ 235 235

Ukupno: 235 235

U okviru pozicije kapitala ostalih pravnih lica Privredno društvo iskazuje učešće u kapitalu Privrednog
društva Srbijatransport (47 akcija).Prema podacima Beogradske berze vrednost jedne akcije
„Srbijatransporta“ na dan 31.12.2017. iznosi 5.000,00 dinara.

Ostali dugoročni finansijski plasmani

U okviru ostalih dugoročnih finansijskih plasmana Privredno društvo je bilansiralo sledeće:

Ostali dugoročnifinansijskiplasmani 2017. 2016.

Potraživanja za prodate društvene stanove 12.163 13.317

Potraživanja po kreditima datim radnicima za adaptaciju
stanova

20.582 22.268

Ukupno: 32.745 35.585

U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se dugoročni krediti i zajmovi dati zaposlenima za
rešavanje stambenih pitanja koja se nakon početnog priznavanja iskazuju po revalorizovanoj vrednosti.
Revalorizacija se vrši u skladu sa Zakonom o stanovanju i ugovorom. Prema statističkim podacima na
osnovu kretanja važećih parametara na dan 31.12.2017. izvršena je revalorizacija koeficijentom 0,001.

4. Odložena poreska sredstva

Opis 2017. 2016.

Odložena poreska sredstva 1.505 1.770

Ukupno: 1.505 1.770

U 2017. godini Privredno Društvo BAS a.d. sprovelo je u skladu sa MRS 12 knjiženja odloženih poreza.
Privredno društvo izvršilo je obračun odloženih poreskih obaveza i odloženih poreskih sredstava prema
osnovama prikazanim u tabeli (rsd):
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ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA

OSNOV IZNOS

Korišćenje poreskog kredita iz prethodnih godina koji može biti
iskorišćen u budućem poreskom periodu

8.041.921

UKUPNO 8.041.921

Procena oporezive dobiti i dinamike korišćenja poreskog kredita iskazana je u sledećoj tabeli:

Opis/Godina
2018. 2019. 2020. 2021.

Planiranaoporezivadobit 39.000.000 40.000.000,00 41.000.000,00 42.463.050,00
Poreskastopa 15% 15% 15% 15%
Obračunatporeznadobit 5.850.000,00 6.000.000,00 6.150.000,00 6.369.457,50
Poreskikreditkoji se
možekoristiti (33%
odobrač. poreza)

1.930.500,00 1.980.000,00 2.029.500,00 2.101.921,00

Odloženoporeskosredstvo
1.930.500,00 1.980.000,00 2.029.500,00 2.101.921,00 8.041.921

Iznos odloženih poreskih sredstava formiran je na osnovu procenjene oporezive dobiti i na osnovu
prava korišćenja poreskog kredita iz prethodnih godina za ulaganja u osnovna sredstva.Period
korišćenja poreskog kredita i procenat umanjenja oporezive dobiti usklađen je sa zakonskom
regulativom. Procena oporezive dobiti bazirana je na višegodišnjem proseku oporezive dobiti.
Nakon izrade Poreskog bilansa i utvrđivanje akontacije poreza na dobit za 2017. godinu , korišćenja i
ukidanja poreskog kredita u skladu sa zakonom društvo u PK obrascu ima iskazan poreski kredit u iznosu
od 25.475.577 rsd.

ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE

OSNOV IZNOS

Razlika između računovodstvene i poreske osnovice za obračun
amortizacije

(RO>PO43.580.920x 15%)
6.537.138

UKUPNO 6.537.138

OBRAČUN ODLOŽENIH POREZA

Odložene poreske obaveze 6.537.138

Odložena poreska sredstva
8.041.921

Prebijanje por. sredstava i obaveza 1.504.783

Poč. stanje odl. por. sredstava 1.770.031

Ukupna odložena poreska sredstva -265.248
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5. ZALIHE

U okviru zaliha bilansirane su sledeće pozicije:

Zalihe 2017. 2016.

Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar 9.515 5.870

Roba 9.371 9.330

Plaćeni avansi za zalihe i usluge 11.162 3.638

Ukupno: 30.048 18.838

U okviru zaliha Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar bilansirani su:

Materijal,rezervni delovi,alat i sitan inventar 2017. 2016.

Materijal 9.490 5.854

Alat i inventar 21.251 14.069

Rezervni delovi 0 0

Ukupno: 30.741 19.923

Ispravka vrednosti zaliha materijala: 21.226 14.053

Ukupno: 9.515 5.870

Zalihe materijala se sastoje od:

Materijal 2017. 2016.

Zalihe materijala u ugostiteljstvu 2.380 1.446

Potrošni materijal u magacinu 1.102 862

Ogrev i mazut 2.111 2.003

Kanacelarijski materijal u magacinu 193 167

Vrednosnice u depou (karte i žetoni) 3.704 1.376

Ukupno: 9.490 5.854

Alat i inventar se sastoje od:

Alat i inventar 2017. 2016.

Sitan inventar na zalihama do 1 godine 19 7

Sitan inventar u upotrebi do 1 godine 91 72

Auto gume u upotrebi 155 260

Službena odeća u upotrebi 20980 13.721

Službena odeća na zalihama 6 9

Ukupno: 21.251 14.069

Ispravka vrednosti zaliha materijala: 2017. 2016.
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Ispravka vrednosti sitnog inventara u upotrebi 91 72

Ispravka vrednosti auto guma 155 260

Ispravka vrednosti službene odeće u upotrebi 20980 13.721

Ukupno: 21.226 14.053

Ukupno Alat i inventar: 25 16

U okviru zaliha robe bilansirani su:

Roba 2017. 2016.

Roba u magacinu 626 1.332

Roba u prometu na malo 8.745 7.998

Ukupno: 9.371 9.330

Roba u prometu na malo 2017. 2016.

Maloprodajna vrednost robe u ugostiteljstvu 3.366 2.546

Roba u prodavnicama 12.468 11.581

UkalkulisaniPDV 2.557 2.266

Ukalkulisana razlika u ceni robe 4.532 3.863

Ukupno: 8.745 7.998

Potraživanja za plaćene avanse za zalihe i usluge Privredno društvo je bilansiralo u iznosu od 11.162
hiljade dinara.

Plaćeni avansi za zalihe i usluge 2017. 2016.

Plaćeni avansi za obrtna sredstva 2.045 2.742

Plaćeni avansi za usluge u zemlji 9.172 951

Ispravkadatihavansazarobuiusluge 55 55

Ukupno: 11.162 3.638

Najveći deo bilansiranih plaćenih avansa za zalihe i usluge se odnosi na:

Plaćeni avansi za zalihe i usl. 2017. Plaćeni avansi za zalihe i usl. 2016.

KPMG 8.266 GRAFOKARTONO.D. 2.072

GRAFOKARTONO.D. 1.835 IEF D.O.O. 508

R.S.M.SERBIAD.O.O. 361 ŽIVANOVIĆ KOMPANY 410

Ostali: 700 Ostali: 703

Ukupno: 11.162 Ukupno: 3.693
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6. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE

Privredno društvo je u 2017. godini bilansiralo potraživanja po osnovu prodajeuiznosu od
13.492hiljade dinara.

Potraživanja po osnovu prodaje čine:

Potraživanja po osnovu prodaje 2017. 2016.

Kupci u zemlji 14.449 32.146

Ispravka vrednosti-otpis  potraživanja od kupaca 957 339

Ukupno: 13.492 31.807

Potraživanje kupaca u zemlji sastoji se od:

Kupci u zemlji 2017. 2016.

Kupci u zemlji za prodate proizvode,robu i usluge 13.274 31.554

Kupci u zemlji – prefakturisavanje 218 253

Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca 957 339

Ukupno: 14.449 32.146

Najveći deo bilansiranih potraživanja od kupaca u zemlji se odnose na:

Kupci u zemlji 2017. Kupci u zemlji 2016.

TTP Benko  Tours 92 d.o.o. 3.095 Severtrans Sombor 17.079

TP Simplond.o.o. Leskovac 1.096 AutoprevozGornjiMilanovac 2.022

Saobraćaja.d.Odžaci 983 JugoprevozKovin A.D. 1.670

Na dan 31.12.2017. na osnovu Odluke o usvajanjupopisa a po predlogu popisne komisije indirektno su
otpisana potraživanja prikazana u tabeli:

Poslovni partner Iznos rsd Napomena

Jugoprevoz Kovin 619
Potraživanja su prijavljena u stečajnu
masu u skladu sa Zakonom o stečaju

Direktno su otpisana potraživanja prikazana u tabeli:

Poslovni partner Iznos rsd Napomena

Bata Reisen 62
Kupac prestao sa radom, nije utužen jer
u istom iznosu imamo iskazanu obavezu.

Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza.Neusklađeni
iznos potraživanja iznosi 3.070 hiljada dinarai odnosi se na poslovne partnere koji nisu odgovorili na
IOS. Usaglašavanje nije sprovedeno nemarom poslovnih partnera kojima je više puta dostavljana
dokumentacija o usaglašavanju.Usaglašavanjem su rešeni i osporeni IOS-i koji su mahom bili osporeni
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zbog nepodudaranja datuma knjiženja kompenzacija.

7.POTRAŽIVANJA IZ SPECIFIČNIH POSLOVA

Ostala potraživanja po osnovu specifičnih poslova odnose se na:

Ostala potraživanja po osnovu  specifičnih poslova 2017. 2016.

Potraživanja iz spec.poslova - prevoznici 59 204

Potraživanja za aranžmane 635 80

Potraživanja od građana -kartice 469 273

Ukupno: 1.163 557

Na dan 31.12.2017. na osnovu Odluke o usvajanjupopisa a po predlogu popisne komisije direktno su
otpisana potraživanja iz specifičnih poslova prikazanih u tabeli:

Poslovni partner Iznos (000 rsd) Napomena
Autoherzdoo 1 Prevoznik prestao sa radom
MB Best tours 1 Prevoznik prestao sa radom

8. DRUGA POTRAŽIVANJA

Druga potraživanja su bilansirana u ukupnom iznosu od 4.789hiljada dinara i odnose se na:

Druga potraživanja 2017. 2016.

Potraživanja od zaposlenih 4.762 4.000

Potraživanjapoosnovunaknada šteta 393 481

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 2.822 1.992

Ukupno: 7.977 6.473

Ispravka vrednosti drugih potraživnja 3.188 3.187

Ukupno: 4.789 3.286

Potraživanja od zaposlenih Privredno društvo je iskazalo sledeća potraživanja:

Potraživanja od zaposlenih 2017. 2016.

Potraživanja od zaposlenih 68 253

Potraživanja od zaposlenih za aranžmane 1.454 517

Potraživanja od zaposlenih po osnovu manjkova 3.240 3.230

Ukupno: 4.762 4.000

Ispravka vrednosti za potraživanje - manjkovi 3.188 3.187

Ukupno: 3.188 3.187

Ukupno Potraživanja od zaposlenih: 1.574 813

Potraživanja po osnovu naknada šteta obuhvataju:
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Potraž. po osnovu naknada šteta 2017. 2016.

Potraživanja za naknadu šteta iz sudskih sporova 393 481

Ukupno: 393 481

Potraživanja za naknade zarada koje se refundirajuimaju sledeću strukturu:

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 2017. 2016.

Potraživanja od fonda - invalidi 38 107

Potraživanja od fonda bolovanje preko 30 dana 194 0

Potraživanja od fonda  za porodilje 2.590 1.885

Ukupno: 2.822 1.992

9. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI

Kratkoročni finansijski plasmani 2017. 2016.

Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji dospeva do 1
godine

1.699 1.815

Ukupno: 1.699 1.815

10. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA

Gotovina, kao i neposredno unovčive hartije od vrednosti bilansirani su u ukupnom iznosu od 63.422
hiljade dinara i odnose se na:

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 2017. 2016.

Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti-čekovi 202 186

Tekući (poslovni) računi 22.371 6.776

Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost
umanjena

0 123

Blagajna 39.211 25.367

Devizni račun 142 1.241

Ostala novčana sredstva 1.496 2.243

Ukupno: 63.422 35.936

11. POREZ NA DODATU VREDNOST

Porez na dodatu vrednost bilansiran je u iznosu od 1.000 hiljade dinara i odnosi se na:

Porez na dodatu vrednost 2017. 2016.

PDV u primljenim računima po opštoj stopi osim plaćenih
avansa

866 972

PDV u primljenim računima po posebnoj stopi osim
plaćenih avansa

145 90

PDV u datim avansima po opštoj stopi 9 9
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Ukupno: 1.000 1.053

12.AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA

Aktivna vremenska razgraničenja u ukupnom iznosu od2.521hiljada dinara odnose se na:

Aktivna vremenska razgraničenja 2017. 2016.

Unapred plaćeni troškovi 1.197 4.643

Razgraničeni troškovi  po osnovu obaveza 0 100

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 65 49

Potraživanja za nefakturisani prihod 1.259 1.293

Ukupno: 2.521 6.085

Unapred plaćeni troškovi se odnose na sledeće kategorije izdataka:

Unapred plaćeni troškovi 2017. 2016.

Unapred plaćena premija osiguranja (za period do 12
meseci)

729 704

Unapred plaćeni troškovi za stručne publikacije 467 338

Unapred plaćeni troškovi poreza 1 3.601

Ukupno: 1.197 4.643

Ostala aktivna vremenska razgraničenja se odnose na:

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 2017. 2016.

PDV u naplaćenim računima – turizam po stopi 20% 16 5

PDV u naplaćenim računima 49 44

Ukupno: 65 49

Potraživanja za nefakturisani prihod se odnose na:

Potraživanja za nefakturisani prihod 2017. 2016.

Unapred obračunati prihodi-refakcijaakcize 1.259 1.292

Ukupno: 1.259 1.292

13.VANBILANSNA AKTIVA

Data jemstva,garancije  i druga prava 2017. 2016.

Bankarska garancija IATA 2.962 3.087

Ukupno: 2.962 3.087

Bankarska garancija izdata u korist IATA-e (Internationalair transport association) strane MTS banke kao
garancija za izmirivanje obaveza po osnovu Ugovora sa ovim međunarodnim posrednikom u prodaji
avio karata.Garancija je izdata na iznos od 25.000 eura.
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KAPITAL PRIVREDNOG DRUŠTVA

KAPITAL 2017. 2016.

Osnovni kapital 349.431 349.431

Rezerve 106.757 106.757

Nereal. dobici po osnovu hart. od vrednosti 103 103

Neraspoređen dobitak 11.633 10.611

Ukupno: 467.924 466.902

Neraspoređen dobitak 2017. 2016.

Neraspoređena dobit ranijih godina 10.611 9.606

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 1.022 1.005

Neraspoređena dobit 11.633 10.611

14.OSNOVNI KAPITAL

Struktura Osnovnog kapitala je sledeća:

Osnovni kapital 2017. 2016.

Akcijski kapital 311.187 311.187

Ostali osnovni kapital 38.244 38.244

Ukupno: 349.431 349.431

Akcijski kapital je podeljen na akcije i čine ga:

Brojakcijakapitala 2017. 2016.

Akcijski kapital običneakcije 185.726 185.726

Akcijski kapital  obične akcije fond PIO 31.119 31.119

Akcionarski fond Republike Srbije 94.342 94.342

Ukupno: 311.187 311.187

Struktura učešća u % 2017. 2016.

Akcijski kapital običneakcije 59,69% 59,69%

Akcijski kapital  obične akcije fond PIO 10% 10%

Akcionarski fond Republike Srbije 30,31% 30,31%

Ukupno: 100% 100%
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Ostali osnovni kapital čine:

Ostali osnovni kapital 2017. 2016.

Ostali kapital - stanovi 37.969 37.969

Ostali kapital  BIBLIOTEKA 275 275

Ukupno: 38.244 38.244

15. REZERVE

Rezerve 2017. 2016.

Zakonske rezerve 2.729 2.729

Statutarne i druge rezerve 104.028 104.028

Ukupno: 106.757 106.757

16. NEREALIZOVANI DOBICI PO OSNOVU HOV  I DRUGIH KOMPONENTI
OSTALOG  SVEOBUHVATNOG REZULTATA

Nerealizovani dobici po osnovu Hov raspoloživih za
prodaju

2017. 2016.

Nerealizovani dobici po osnovu Hov raspoloživih za prodaju 103 103

Ukupno: 103 103

17. NERASPOREĐENI DOBITAK

Neraspoređeni dobitak 2017.

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 10.611

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 1.022

Ukupno: 11.633

KRATKOROČNE OBAVEZE

18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 2017. 2016.

Kratkoročni krediti primljeni od banaka za obrtna
sredstva

27.047 12.336

Ukupno: 27.047 12.336

Privredno društvo koristi kredit odobren od strane UniCredit banka Srbija prema Aneksu br.3 Ugovora o
odobrenju  prekoračenja po tekućem računu i korist ga za održavanje tekuće likvidnosti.
Kamatna stopa po ovom kreditu iznosi BEONIA+4 %.

19. PRIMLJENI AVANSI,DEPOZITI I KAUCIJE

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 2017. 2016.
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Primljeni avansi za usluge i robu 129 76

Primljeni depoziti 110 180

Ukupno: 239 256

20. OBAVEZE IZ POSLOVANJA

Obaveze iz poslovanja 2017. 2016.

Dobavljači u zemlji 16.517 12.483

Dobavljači u inostranstvu 205 43

Ukupno: 16.722 12.526

Bilansirane obaveze prema Dobavljačima u zemlji iznose 16.517hiljadadinara i imaju sledeću strukturu:

Dobavljači u zemlji 2017. 2016.

Dobavljači u zemlji za obrtna sredstva 8.776 3.953

Dobavljači u zemlji za usluge 7.547 8.111

Obaveze za nefakturisani materijal i robu 194 336

Obaveze za nefakturisane usluge 0 83

Ukupno: 16.517 12.483

Najveći deo obaveza prema Dobavljačima u zemlji se odnosi na:

Dobavljači u zemlji 2017. Dobavljači u zemlji 2016.

Jp Elektroprivreda Srbije 3.190 Jp Elektroprivreda Srbije 3.495

NELT CO d.o.o. 1.137 Securitas 991.008

Centrosinergijad.o.o. 1.023 Diz higijena 963.482

Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza.
Neusklađeni iznos obaveza prema dobavljačima iznosi 1.072 hiljadedinarai odnosi se na neodgovorene
IOS-e.

21. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE

Ostale kratkoročne obaveze 2017. 2016.

Obaveze iz specifičnih poslova 177.271 164.864

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 75.611 48.894

Druge obaveze 1.675 387

Ukupno: 254.557 214.145
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Bilansirane Obaveze iz specifičnih poslova iznose 177.271hiljadu dinara i imaju sledeću strukturu:

Obaveze iz specifičnih poslova 2017. 2016.

Razne kratkoročne obaveze iz poslovanja - aranžmani 0 0

Obaveze prema dobavljačima prevoznicima 147.688 136.303

Obaveze za prodate avio karte 0 0

Obaveze iz specifičnih poslova - nerezidenti 29.583 28.561

Ukupno: 177.271 164.864

Društvo je po popisu izvršilo isknjiženje obaveza iz specifičnih poslova  od prevoznika nerezidenata u
iznosu od 21 hiljada dinara prema sledećoj specifikaciji:

Naziv poslovnog partnera Iznos(000 rsd) Napomena
Espergaerde turist APS 16 Prevoznik prestao sa radom,

isknjiženje po osnovu zastarelosti
BLT d.o.o. Kolašin 1 Prevoznik prestao sa radom,

isknjiženje po osnovu zastarelosti
Jadran line d.o.o. Cetinje 2 Prevoznik prestao sa radom,

isknjiženje po osnovu zastarelosti
Lišanetransturist 2 Prevoznik prestao sa radom,

isknjiženje po osnovu zastarelosti

Društvo je po popisu izvršilo isknjiženje obaveza iz specifičnih poslova  od prevoznika u iznosu od 66
hiljada dinara prema sledećoj specifikaciji:

Naziv poslovnog partnera Iznos Napomena
Bata Reiseno.d. 66 Prevoznik prestao sa radom,

isknjiženje po osnovu zastarelosti

Najveći deo obaveza prema Dobavljačimaprevoznicima se odnosi na:

Dobavljači prevoznici 2017.

Severtrans Sombor 25.793

Arriva Litas 9.290

Niš ekspres 7.306

Društvo u skladu sa Zakonom o računovodstvu vrši usklađivanje potraživanja i obaveza. Neusklađeni
iznos obaveza prema prevoznicima iznosi 10.942 hiljada dinara i odnosi se na poslovne partnere koji
nisu odgovorili na IOS. Usaglašavanje nije sprovedeno nemarom poslovnih partnera kojima je više puta
dostavljana dokumentacija o usaglašavanju. Usaglašavanjem su rešeni i osporeni IOS-i koji su mahom
bili osporeni zbog nepodudaranja datuma knjiženja kompenzacija.

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada bilansirane su ukupnom iznosu od 75.611hiljada dinara i
odnose na sledeće obaveze:

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 2017. 2016.

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim onih koje se refundiraju 45.281 29.450
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Obaveze poreza na zarade i naknade zarada na teret
zaposlenog

5.552 3.312

Obaveze za doprinose  na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 12.618 8.139

Obaveze za poreze  i doprinose naknada zarada
na teret poslodavca

11.349 7.321

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 504 425

Obaveze za poreze na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog koje
se refundiraju

188 153

Obaveze za poreze  i doprinose naknada zarada
na teret poslodavca koje se refundiraju

119 94

Ukupno: 75.611 48.894

Bilansirane Druge obaveze iznose 1.675hiljada dinara i imaju sledeću strukturu:

Druge obaveze 2017. 2016.

Obaveze prema članovima organa upravljanja i nadzora 179 149

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 117 119

Ostale obaveze 1.379 119

Ukupno: 1.675 387

22. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST

U okviru obaveza po osnovu PDV-a Privredno društvo je iskazalo sledeće:

Obaveze za porez na dodatu vrednost 2017. 2016.

Obaveze za porez na dod. vrednost po izdatim  fakturama po opštoj
stopi osim primljenih avansa

0 0

Obaveze za porez na dod. vrednost po primljenim avansima po opštoj
stopi

0 0

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu sopstvene potrošnje po
opštoj stopi

0 19

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu sopstvene potrošnje po
posebnoj stopi

0 3

Obaveze za  porez na dod. vrednost po osnovu prodaje za gotovinu 0 0

Obaveze za porez na dod. vrednost po osnovu razlike
obračunatog poreza na dod. vrednost i prethodnog porez

12.474 14.478

Ukupno: 12.474 14.500

23.OBAVEZE ZA OSTALE POREZE,DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE

Obaveze za ostale poreze, doprinose i dažbine 2017. 2016.

Obaveze za porez iz rezultata 904 673

Obaveze za poreze,carinu i dr.dažbine 93 83

Ostale obaveze za poreze, doprinose i dr. dažbine 172 156

Ukupno: 1.169 912
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24. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA

Pasivna vremenska razgraničenja su bilansirana u ukupnom iznosu od 3.815hiljada dinara i odnose se
na:

Pasivna vremenska razgraničenja 2017. 2016.

Unapred obračunati troškovi 65 0

Ostala pasivna vremenska razgraničenja 3.750 571

Ukupno: 3.815 571

25.VANBILANSNA PASIVA

Obaveze za data jemstva,date garancije i druga prava 2017.

Obaveze po osnovu bankarske garancijeIATA 2.962

Ukupno: 2.962

III – PREGLED POZICIJA BILANSA USPEHA SA NAPOMENAMA
(svi iznosi u tabelama su dati u 000 dinara)

Poslovni prihodi i rashodi

1.Poslovni prihodi se sastoje iz različitih izvora prihoda:

Poslovni prihodi 2017. 2016.

Prihodi od prodaje robe 143.263 132.682

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 1.044.137 952.899

Drugi poslovni prihodi 23.275 25.568

Ukupno: 1.210.675 1.111.149

Prihodi od prodaje robe 2017. 2016.

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 143.263 132.682

Ukupno: 143.263 132.682

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 2017. 2016.

Prihodi od prodaje usluga 908.000 847.841

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga u ugostiteljstvu 136.103 104.987

Prihodi od prodaje usluga – internet kafe 34 71

Ukupno: 1.044.137 952.899

Drugi poslovni prihodi 2017. 2016.

Prihodi od zakupnina 17.418 19.720

Ostali poslovni prihodi 5.857 5.848
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Ukupno: 23.275 25.568

2.Poslovni rashodi se sastoje iz:

Poslovni rashodi 2017. 2016.

Nabavna vrednost  prodate robe 128.951 117.923

Troškovi materijala 55.178 38.958

Troškovi gorivaienergije 32.312 32.615

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 832.399 792.673

Troškoviproizvodnihusluga 45.944 43.311

Troškovi amortizacije 23.743 24.002

Nematerijalni troškovi 52.801 52.543

Ukupno: 1.171.328 1.102.025

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 2017. 2016.

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 638.518 598.061

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada
na teret poslodavca

114.221 107.027

Troškovi naknada po ugovoru o delu 0 377

Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0 1.700

Troškovi naknade fiz.licima po osnovu ostalih ugovora 2.252 0

Troškovi naknade članovima organa upravljanja i
nadzora 3.338 3.148

Ostali lični rashodi i naknade 74.070 82.360

Ukupno: 832.399 792.673

3. Poslovni dobitak

Poslovni dobitak 2017.

Poslovni dobitak 39.347

Ukupno: 39.347

Finansijski prihodi i rashodi

4.Finansijski prihodi

Finansijski prihodi 2017. 2016.

Prihodi od kamata (od trećih lica) 76 65

Pozitivne kursne razlike i pozitivni efekti valutne klauzule
(prema trećim licima)

6 47

Ukupno: 82 112
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5. Finansijski rashodi su iskazani po sledećem osnovu:

Finansijski  rashodi 2017. 2016.

Rashodi kamata (prema trećim licima) 1.396 2.499

Negativne kursne razlike i negativni efekti valutne
klauzule (prema trećim licima)

17 14

Ukupno: 1.413 2.513

6. Gubitak iz finansiranja

Gubitak iz finansiranja 2017. 2016.

Gubitak iz finansiranja 1.331 2.401

Ukupno: 1.331 2.401

7. Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine koja se iskazuje po fer
vrednosti kroz bilans uspeha

Rashodi od usklađivanja vrednosti ostale imovine koja
se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha

2017. 2016.

Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih
HoV

141 0

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih
plasmana

683 489

Ukupno: 824 489

Obezvređenje kratkoročnih potraživanja u iznosu od 807 hiljada dinara odnosi se na obezvređenje
potraživanja po osnovu Odluke o usvajanju godišnjeg popisa a na predlog popisne komisije. Struktura
obezvređenih potraživanja prikazana je u sledećoj tabeli:

Konto Opis Iznos u
hiljadama rsd

21810 Obezvređenje potraživanja iz specifičnih poslova 2
20400 Obezvređenje potraživanja od kupaca u zemlji 681
05900 Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana

(potraživanje od banaka u stečaju-Univrzal banka)
124

Ukupno: Po popisu 807
04811 Potraživanja za prodate društvene stanove (usklađivanje

po osnovu otkupne cene)
17

Ukupno: 824

8. Struktura ostalih prihoda:

Ostali prihodi 2017. 2016.

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina,
postrojenja

13 37

Viškovi 177 131

Naplaćena otpisana potraživanja 0 603
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Ostali nepomenuti prihodi 3.016 5.363

Prihodi od smanjenjaobaveza 88 27

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zastite od rizika 13 378

Prihodiodusklađivanjavrednostiostaleimovine 0 956

Ukupno: 3.307 7.495

Prihodi od smanjenja obaveza odnose se na isknjiženja iz poslovnih knjiga po osnovu popisa a u skladu
sa Zakonom o obligacionim odnosima. U sledećoj tabeli prikazana je struktura oprihodovanih obaveza:

Konto Naziv Iznos u hiljadama rsd
44923 Obaveze iz specifičnih poslova-

nerezidenti
21

44921 Obaveze iz specifičnih poslova 67
Ukupno: 88

9. Ostali rashodi se sastoje od:

Ostali  rashodi 2017. 2016.

Gubici po osnovu rashoda i prodaje nematerijalne imovine,
nekretnina, postrojenja i opreme

7.964 68

Manjkovi 253 196

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 0 61

Ostali nepomenuti rashodi 26.572 8.937

Ukupno: 34.789 9.262

U okviru gubitaka po osnovu rashoda i prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i
opreme u iznosu od 7.902 hiljade dinara iskazani su gubici od rashodovanja investicione nekretnine –
benzinske pumpe, rashodovane usled izgradnje pristupnih saobraćajnica u okviru projekta „Beograd na
vodi“.
Iznos od 62 hiljade dinara odnosi se na gubitke po osnovu rashodovanja opreme i sitnog inventara po
godišnjem popisu.
U okviru ostalih nepomenutih rashoda iskazani su rashodi po osnovu davanja donatorstava,sredstava za
humanitarne,sportske i ostale aktivnosti,naknade šteta i dr. nepomenuti rashodi.

10. Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja

Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja 2017. 2016.

Dobitak iz redovnog poslovanja pre oporezivanja 5.710 4.466

Ukupno: 5.710 4.466
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11. Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti promene računovodstvene
politike i ispravka grešaka iz ranijih perioda

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti
promene računovodstvene politike i ispravka grešaka
iz ranijih perioda

2017. 2016.

Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja,efekti
promene računovodstvene politike i ispravka grešaka iz
ranijih perioda

21 12

Ukupno: 21 12

12. Dobitak pre oporezivanja

Dobitak pre oporezivanja 2017. 2016.

Dobitak pre oporezivanja 5.731 4.478

Ukupno: 5.731 4.478

13. Poreski rashod perioda

Porez na dobitak 2017. 2016.

Poreski rashod perioda 4.444 3.862

Ukupno: 4.444 3.862

14. Odloženi poreski rashod perioda

Odloženi poreski prihod/rashod perioda 2017. 2016.

Odloženi poreski prihod perioda 0 389

Odloženi poreski rashod perioda 265 0

Ukupno: 0 389

15. Neto dobitak

Neto dobitak 2017. 2016.

Neto dobitak 1.022 1.005

Ukupno: 1.022 1.005
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Dobitak pre oporezivanja 5.731
Poreski rashod perioda -4.444
Odloženi poreski rashod perioda -265
NETO DOBITAK: 1.022

Osnovica za obračun poreza 44.220.988

Obračunat porez po por. Bilansu 15% 6.633.148
Umanjenje obračunatog poreza 33 % po
osnovu poreskog kredita

-2.188.939

Konačan obračun poreza za 2017. 4.444.209

Uplaćene akontacije poreza 3.862.016

Razlikazadoplatu 582.193

u RSD 000
Efektivna poreska stopa 2017.
Dobit/Gubitak pre oporezivanja 5.731
Usklađivanje rashoda 38.552
Usklađivanje prihoda (62)
Oporeziva dobit - poreska osnovica 44.221
Obračunati porez na dobit (stopa poreza na dobit 15%) 6.633
Ukupno poresko oslobađanje 2.189
Tekući poreski rashod 4.444
Odloženi poreski rashod 265
Odloženi poreski prihod 0
Ukupni poreski rashod 4.709
Efektivna poreska stopa 82,17%

16. Osnovna zarada po akciji

Osnovna zarada po akciji 2017. 2016.

Osnovna zarada po akciji 3,28 din/akciji 3,23 din/akciji

Osnovna zarada po akciji u 2017. iznosi 3,28dinara po akciji.
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IV – PREGLED POZICIJA IZVEŠTAJA O TOKOVIMA GOTOVINE SA
NAPOMENAMA ( svi iznosi u tabelama su dati u 000 dinara)

A)Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti

a) Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti:

Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016.

Prodaja i primljeni avansi 1.442.560 1.289.664

Primljene kamate iz poslovnih aktivnosti 76 65

Ostali prilivi iz redovnog poslovanja 28.547 48.209

Ukupno: 1.471.183 1.337.938

b) Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti:

Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016.

Isplate dobavljačima i dati avansi 377.524 292.551

Zarade, nakn. zarada i ostali lični rashodi 804.566 816.741

Plaćene kamate 1.272 2.499

Porez na dobitak 4.213 3.275

Odlivi po osnovu ostalih javnih prihoda 186.927 188.252

Ukupno: 1.374.502 1.303.318

c) NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti

NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 2017. 2016.

NETO priliv gotovine iz poslovnih aktivnosti 96.681 34.620

B) Tokovi gotovine iz aktivnosti investiranja

a) Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja:

Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja: 2017. 2016.

Ostali finansijski plasmani (neto prilivi) 1.714 3.264

Prodaja nematerijalne
imovine,nekretnina,postrojenja,opreme i bioloških sredstava 12 0

Ukupno: 1.726 3.264
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b) Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja:

Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja: 2017. 2016.

Kupovina nem. imovine, nekret., postrojenja, opreme i
bioloških sredstava 85.621 24.263

Ukupno: 85.621 24.263

c) Neto odliv gotovine iz aktivnosti investiranja

NETO odliv gotovine iz aktivnosti investiranja 2017. 2016.

NETO odliv gotovine iz aktivnosti investiranja 83.895 20.999

V) Tokovi gotovine iz aktivnosti finansiranja

a) Priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja

Priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 2017. 2016.

Kratkoročni krediti (neto priliv) 14.711 0

Ukupno: 14.711 0

b) Odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja

Odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 2017. 2016.

Kratkoročni krediti i ostale obaveze (neto odiliv) 0 22.238

Ukupno: 0 22.238

c) Neto priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja:

Neto priliv gotovine iz aktiv. finansiranja 2017. 2016.

Neto priliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 14.711 0

Ukupno: 14.711 0

d) Neto odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja:

Neto odliv gotovine iz aktiv. finansiranja 2017. 2016.

Neto odliv gotovine iz aktivnosti finansiranja 0 22.238

Ukupno: 0 22.238

Svega priliv/odliv gotovine 2017. 2016.

G SVEGA PRILIV GOTOVINE 1.487.620 1.341.202

D SVEGA ODLIV GOTOVINE 1.460.123 1.349.819
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Potvrda o vrsti i vrednosti konsultantskih usluga 

 

U vezi sa angažovanjem RSM Serbia d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: Društvo za reviziju) na reviziji finansijskih izveštaja 
BAS – Beogradska Autobuska Stanica a.d., Beograd
decembra 2017. godine i odgovarajući Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled zna
napomena uz finansijske izveštaje, izdajemo Potvr
potvrđujemo da u godini u kojoj je vršena revizija:

(1) Društvo za reviziju nije pružalo Klijentu 

(2) Društvo za reviziju nije pružalo licima poveza

(3) Lica povezana sa društvom za reviziju nisu pružala Klijentu 

(4) Lica povezana sa društvom za reviziju nisu pružala licima povezanim sa Klijentom 
zabranjene. 

 
Iz navedenog, učešće konsultantskih usluga koje nisu zabranjene u vrednosti izvršenih revizorskih usluga iznosi 0%.
 
 
 
Direktor                          
 
 
     
Stanimirka Svičević      
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U vezi sa angažovanjem RSM Serbia d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: Društvo za reviziju) na reviziji finansijskih izveštaja 
Autobuska Stanica a.d., Beograd (u daljem tekstu: Klijent) koji obuhvataju Bilans stanja na dan 31. 

ći Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih ra
napomena uz finansijske izveštaje, izdajemo Potvrdu o vrsti i vrednosti konsultantskih usluga koje nisu zabranjene kojom 

ujemo da u godini u kojoj je vršena revizija: 
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Lica povezana sa društvom za reviziju nisu pružala Klijentu konsultantske usluge koje nisu zabranjene;

Lica povezana sa društvom za reviziju nisu pružala licima povezanim sa Klijentom konsultantske usluge koje nisu 
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U vezi sa angažovanjem RSM Serbia d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: Društvo za reviziju) na reviziji finansijskih izveštaja 
(u daljem tekstu: Klijent) koji obuhvataju Bilans stanja na dan 31. 

i Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
čajnih računovodstvenih politika i 
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društva za reviziju RSM Serbia d.o.o., Beograd
 

BAS – Beogradska Autobuska Stanica a.d.
Železnička 4 
Beograd 
 

U vezi sa angažovanjem RSM Serbia d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: Društvo za reviziju) na reviziji finansijskih izveštaja 
BAS – Beogradska Autobuska Stanica a.d.
decembra 2017. godine i odgovarajući Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled zna
napomena uz finansijske izveštaje, izdajemo Potvrdu o nezavisnosti u skladu sa odredbama Zakona o reviziji i Zakona o 
tržištu kapitala kojom potvrđujemo da: 

(1) Društvo za reviziju nije akcionar, ulaga

(2) Klijent nije akcionar, udeličar niti osniv

(3) Društvo za reviziju nije povezano sa Klijentom na bilo koji drugi na

(4) Društvo za reviziju nije pružalo usluge Klijentu iz 

(5) Licencirani ovlašćeni revizor nije vlasnik ka

(6) Licencirani ovlašćeni revizor nije direktor, odnosno 

(7) direktor, odnosno član organa upravljanja ili nadzora ili prokurist Klijenta nije krvni srodnik u pravoj liniji, 
pobočnoj liniji zaključno sa trećim stepenom srodstva nitii supružnik Licenciranog ovlaš

(8) nisu nastupile bilo koje druge okolnosti koje mogu da uti
za reviziju. 

 
 
 
Direktor                          
 
 
     
Stanimirka Svičević      
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Potvrda o nezavisnosti  
društva za reviziju RSM Serbia d.o.o., Beograd 

Autobuska Stanica a.d. 
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ći Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih rač

jske izveštaje, izdajemo Potvrdu o nezavisnosti u skladu sa odredbama Zakona o reviziji i Zakona o 

Društvo za reviziju nije akcionar, ulagač sredstava niti osnivač Klijenta;  

čar niti osnivač Društva za reviziju; 

Društvo za reviziju nije povezano sa Klijentom na bilo koji drugi način; 

Društvo za reviziju nije pružalo usluge Klijentu iz člana 35. stav 1. tačka 3) Zakona o reviziji za 2017. godinu;

eni revizor nije vlasnik kapitala Klijenta; 
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U vezi sa angažovanjem RSM Serbia d.o.o., Beograd (u daljem tekstu: Društvo za reviziju) na reviziji finansijskih izveštaja 
(u daljem tekstu: Klijent) koji obuhvataju Bilans stanja na dan 31. 

i Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i 
čajnih računovodstvenih politika i 
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ka 3) Zakona o reviziji za 2017. godinu; 

lan organa upravljanja ili nadzora, prokurist i punomoćnik Klijenta; 

lan organa upravljanja ili nadzora ili prokurist Klijenta nije krvni srodnik u pravoj liniji, krvni srodnik u 
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